
Президент Ніксон відбуде розмову 
з астронавтами під час їх перебування 

на Місяці 
л - j і - - - „ 

Вашингтон. — Відбуває­
ться підготова для проведен­
ня фіксованої телевізійної 
розмови президента Ніксона 
з астронавтами Нілем Арм– 
стронгом та . полк. Едвіном 
Е. Алдріном під час того, як 
у понеділок .21 липня ц. р. 
ранком вони ходитимуть по 
Місяці. Переведуть всю тех­
нічну підготову для такої 
розмови, що буде переведена 
всіма телевізійними станці­
ями, Амерікен Бровдкестінґ лппня ц. р. 

Компані. Президент говори 
тиме через мікрофон або те­
лефон і його голос мав ба 
бути переданий до головної 
контрольної стації „Аполло 
11" " у Гюстоні і звідти на 
Місяць. Телевізійні світлині 
з Місяця будуть передані до 
Гюстону і звідти до Ню Иор. 
ку Перебуватимуть астро­
навти Армстронг і А-прн 
на Місяці між годияло 2'17 
де 4:42 ранку о понеділок 21 

-КОРОТКІ ВІСТИ -
П'ятниця, 18-го липня 1969 

В А М Е Р И Ц І 
МІЖ ГОНДУРАСОМ І ЕЛЬ САЛЬВАТОРОМ НАСТА­

ЛО непевне перемир'я, проголошене внаслідку заходів 
сьомичл енної Комісії від Організації американських дер­
жав. Війна між тими двома маленькими середи ьо-амерн– 
канськнмн державами внбухла несподівано 3 липня Д– Р– 
з приводу — футбольного амдгаяня. Гондурас мас 42.277 
WB. миль і 2 з половиною мільйона населення, - Ель Саль– 
ватор менший, бо мас тільки 3.260 хв. миль, зате перена­
селений і мас 3.150.000 мешканців. 300.000 емігрантів з 
Ель Сальватору в Гондурасі становять віддавна причину 
загострення відносин між тими країнами. 'Кожна з них 
мас коло 5.000-ну „армію", а війна автоматично припини­
лась внаслідку вичерпання амуніції і браку частин до 
танків та літаків. 

У СЕНАТІ ВІДБУВАЛОСЬ впродовж двох днів тай– 
не засідання. Сторожа впускала на залю тільки сенато­
рів. Засідання скликано, щоб вислухати й передумувати 
дальші довірочні інформації Уряду в справі конечностн за­
початкувати систему протиракетної охорони, т. зв. ,,Сеяф– 
гард". Проти того проекту існус в Сенаті сильна опозиція 
Збоку ліберальних, демократів та частинно й деяких рес­
публіканських сенаторів. Уряд наполягас на схвалення 
кредитів назалочаткуваняя тієї системи з уваги на загро­
зу ЗбОК-У ОоВСТіНі. , . . ,: . 

нлившцип СТЕПТОВНП СУДІ у"-то НОРКУ 
ЗВІЛЬНИВ трьох єменських арабів, арештованих в листо­
паді мин.. року внаслідку телефонічного доносу, що існус 
змова проти життя Ричарда Ніксона. В помешканні Ахме– 
да Наеяера– в Бруслині в HKV игогя^ дшЬяЬ'знайдено два 
складані ирісн й двосічний ніж, але арештовані так їх ад­
вокат доказували, що донос був актом персональної 
НІМОТН. ' - ,V . J 

V V о т т т 
У С В І Т І 

'̀ ` У БРЮССЕЛІ ЗАКІНЧИЛАСЬ дводенна конферейщія 
та^вваного Діючого Комітету для справ 3-однаних Стей– 
тів Евроіти, агід головуванням 81члітяього французялго 
економіста Жана Монне. 48-ох членів Комітету прийняли 
одноголосно революцію включно з 5-ма членами з Фран­
ції, в якій чіорекомендовано перевести присиплені перего­
вори задля включення Британії До Евролейської Економіч­
ної Спільнбти.Справу прийняття туди також Ірландії, Нор­
вегії і Данії відложено аж після прийняття Британії. Цю 
резолюцію розглядатимуть міністри закордонних оправ 
шістьох держав Европейсьхої Економічної Спільноти, які 
з'їдуться у вівторок 22 літня у Брюсселі. 

ДО ПІВДЕННОГО В'ЄТНАМУ ПРИБУВ голова шефів 
об'єднаних штабів ЗСА генерал Ерл Вілер з головною ме­
тою — перевірити з головним комаядаятом військ ЗСА 
у В'єтнамі ген. Крейтоном Абрамсом й іншими високими 
військовиками, чи вести далі стратегію „шукай і винищуй" 
комуністичні війська, чи змінити ту стратегію на іншу. 

, З ПІВДЕННОГО В'ЄТНАМУ ВИЇЗДЯТЬ за кордон 
коло 2.000 осіб кожного місяця, при чому щораз більше 
людей зголошується за візами. Багато заможніших пів­
денних в'єтнамців перекуплюють урядовців, щоб дістати 
візу на виїзд: всі вони бояться приходу до влади комуніс­
тів, коли не стане в Південному В'єтнамі американських 
збройних сил. ' 

ІНДІЙСЬКИЙ ПРЕМ'ЄР ІНДЇРА ГАНДД БОРЕТЬСЯ 
за своє становище проти" сильної внутрішньо - партійної 
опозиції. Вона зробила "поважний і дуже відважний крок, 
димісіонувала без попереднього запиту й порозуміння мі­
ністра фінансів, 73-літяього Морарі Десаі, який в минулому 
тижні голосував за неприхильного пані Ґанді Саньїву Ред– 
ді, як на кандидата на президента Індії. 

ПРЕЗИДЕНТ МІЖНАРОДНОГО ЧЕРВОНОГО ХРЕС­
ТА ВДОВОЛЕНИЙ порозумінням, що він його осягнув 
я. столиці Нігерії Ляосі з тамошнім урядом щодо права 
Міжнародного Червоного Хреста нести власними літака­
ми допомогу голодуючим в Біяфрі, проти якої централь­
ний уряд Нігерії веде дворічну безпощадну війну. Цей 
президент, швайцарський француз Марсель Невіль, їздив 
особисто до Лягосу в цій справі. Всі достави Міжнародно­
го Червоного Хреста до Біяфрн припинено, коли нігерпД 
збили літак, що нічною порою летів до Біяфрн з харчами 
й ліками. 

ФРАНЦУЗЬКИЙ ПРЕЗИДЕНТ Ж. пмтду зго– 
ЛОСІІВ перші заходи в справі зрівноваження бюджету 
й інших заходів, наділених на скріплення вартости фран­
цузького франка. Міністер фінансів Валері Жіскар д”Ес– 
тень заповів, що восени тдьогО року лред'явить– парлямеи– 
тові новий ^іюджетовяй преліміяар — без драстичяих змія, 
які спричинили б спротив робітничих спілок. 

АИБАСАДОР ЗСА В ЛОНДОНІ В. Г. АННЕНБЕРГ 
ПРОМОВЛЯВ на бенкеті, що його влаштувала Американ­
ська Торговельна Палата в Британії. Промовляючи до 
кругло 500 приявннх видатних постатей американського 
й бритШського фінансово - торговельного світу, Анненберґ 
жартував, що американські астронавти не здивувались би, 
як би, висадившись на Місяці, побачили, що там уже с 
- англієць. Анненберґ нав'язав до легенди, що коли перші 
поселенці, ,/паломнйкН", вичалнли осінню 1620 року в 
Мессачузетс, то там уже мешкав перед ними англієць 
Кояант. 

- -

четвер 17 липня уже поло­
вину своєї понад 240.000-мн– 
левої дороги до Місяця, „А– 
полло 11" почав зближатися 
в п'ятницю 18 липня до Мі­
сяця — після того, як астро­
навти із його залоги запали­
ли головну із заінстальова– 
ннх при цьому космічному 
кораблі ракет, щоб проспі– 
шити його лет і спрямувати 
командну кабінну в орбіту 
Місяця і згодом до виходу з 
неї. В четвер о год. 7.35 ве­
чора, після тбго, як астро­
навти пролетіли 148.000 
миль, астронавти Ніл Арм­
стронг, Ед Алдрін,та Майк 
Коллінс провели 35-хвилии– 
ну кольорову телевізійну пе­
редачу, показуючи з допо­
могою фотографій Землю, з 
якої вони вилетіли, дорогу, 
яку перебули і дещо з того, 
що вони бачили, як також 
влаштування їхньої кабіни 
і їній зайняття у ній. На су­
боту 19 липня година 1.26 
по полудні передбачене 
спрямування „Аполло 11" в 
орбіту Місяця й передаван­
ня на'землю кольрових сві­
тлин Місяця, фотографова­
ного астронавтами. Головни­
ми Й айрішальшгмк для мі­
сії' „Аполло111" будуть" два 
наступні дні — йеділя 20 І 
понеділок 21 липня. В неді­
лю о год.. 1.42 по полудні мі­
сячна модуля відокремить­
ся від командно^ кйбшн й 
обидва астронавти полетять 
нею в орбіті Жісдця'на від­
стані яких 50 000 стіп від но­
го поверхні. О год. 4.08 де­
сантна модуля почне знижу­
ватися і причалять за оди­
надцять ; мінут '-на Місяці на 

ШЛ0 11" ЗБЛИЖАЄТЬСЯ ДО МІС 
Р0НАВТИ ГОТУЮТЬСЯ ДО ДЕСА 
НА МІСЯЦЬ, ЩО МАС ВІДБУТИСЯ 

В ПОНЕДІЛОК 21 ЛИПНЯ 

Президентська IIрокллмація 
Тнгкил Поневолених Націй 

Гюстон. - Минувши в терені Моря Спокою. Протя­
гом дальших десять годин 
Армстронг й Алдрій переві– 
рюватимуть діяння усісї си­
стеми десантної модулі і бу­
дуть готуватися до виходу 
на Місяць. В той же час 
полк. Коллінс пілотуватиме 
командною кабінею, літаю­
чи в орбіті Місяця на відста­
ні 69 миль від' нього, фото­
графуючи його поверхню й 
місце десанту. В понеділок 
о год. 2.17 ранку перший 
вийде з десантної модулі на 
місячний грунт Ніл Арм­
стронг і двадцять мінут піз­
ніше вийде за ним полк. 
Алдрін. Протягом двох го­
дин і 40 хвилин обидва ас­
тронавти проведуть низку 
доручених їм наукових дос­
ліджень, експериментів і збе­
руть погрібний для дальших 
дослідів геологічної будови 
Місяця і впливу Сонця на 
нього матеріял. Усі їхні зай­
няття на Місяці будуть за­
фіксовані телевізійною ка­
мерою. О год. 4.42 астрнав– 
ти повернуться до своєї мо­
дулі для 9-годинного відпо­
чинку й підготови до. відле– 
ту з Місяця, що має відбути­
ся о год. 1.55 по полудні На 
годину 5.32 по полудні в по­
неділок запляноване об'єд­
нання місячної модулі з ко­
мандною кабіною „Аполло 
11". У вівторок 22 липня, пі 
еля запалення головного 
мотору космічного корабля 
Иочнеться його Відлет в на­
прямі до Землі В четвер.24 
липня о,год. 12,51 по полуд­
ні .астронавти маля б „при­
землитися" на Тихому оке­
ані у відстані яких 1200 
миль на південний захід від 
Гаваїв. 

-Іі Цу 

-
Залога „Аполло 1 Г завезе на Місяць 

медалі на пошану загинулих астронавтів 
Гюстон. — Разом з сотка 

ми різних послань і пам'ят– 
кових речей, переданих ас­
тронавтам із залоги „Апол­
ло 11" для завезення на Мі­
сяць, в тому числі американ­
ського прапору і пропам'ят– 
ної таблиці про десант лю­
дей на Місяці вони завезуть 
на Місяць також медалі на 
пошану всіх тих астронав­
тів, що B` змаганні за завою­
вання Космосу віддали своє 
Життя. Про плян покласти 
на Місяці медалі загинулих 
американських астронавтові 
і совєтських космонавтів спо­
вістив президент Ричард М. 
Ніксон у Вашингтоні в чет­
вер 17 липня, заявляючи, 
що це буде найкращий спо­
сіб вшанування тих мужніх 
і сміливих людей різних на­
цій, які посвятили своє жит­
тя для здійснення великих 
мрій людства. Президент ви­
словив ще думку, що так са­
мо, як можна добитися на 

Місяць, так же само можна 
досягти порозуміння між 
людьми. Будуть покладені З 
великі медалі на пошану а– 
мериканськнх а с т ронавтів 
ВІрджІла І. Гріссола, Едвар– 
да Г. Байта та Роджера Б. 
Чеффі, які загинули два і 
пів року тому під час поже­
жі в космічному кораблі „А– 
полло" на Кейп Кеннеді. Во­
дночас із цим будуть покла­
дені на Місяць медалі на по­
шану двох совєтських кос­
монавтів Юрія А. Ґаґаріяа, 
який загинув минулого ро­
ку в катастрофі літака, і Во­
лодимира ̀  М. Комарова, я– 
кий загинув під час невда­
лої спроби з випущенням 
космічного корабля „Союз". 
Медалі для совєтських кос­
монавтів були передані їхні­
ми жінками під час відвідин 
американського астронавта 
команданта залоги „Аполло 
8" полк. Френка Борманл в 
Советському Союзі два тиж­
ні тому. 

„Луна 15" в орбіті Місяця 
що „Луна 15" осяде без 
людської залоги на поверх­
ні' Місяця ще перед приле– 
том туди американських ас­
тронавтів та що буде стара­
тися вернутися на Землю із 
зразками поверхні Місяця. 

" М і И ї ї 

Москва. — В четвер 17 ли­
пня появився короткий офі­
ційний комунікат, в якому 
пригадано, що в минулу не­
ділю 13 липня випущено в 
космос „Луну 15", яка після 
102 годин увійшла в орбіту 
Місяця. Совстський комуні­
кат так і називає „Луну 15" 
— „штучним сателітом Мі­
сяця". Совсти так само на­
звали були „Луну 14", яку 
вистрілили в космос 15 міся­
ців тому, — вона ніколи не 
вернулася на Землю. Совст­
ський комунікат далі нічого 
не згадує про призначення 
„Луни 15", тільки запевняє, 
що отримується від неї пос­
тійні радіо– інформації Ди­
ректор бритійоької астроно­
мічної Джорелл-обсерваторії, 
Вернард Ловелл, потвердив, 
що перехоплено чисті й ви­
разні радіо-гасла з „Луни 
15" і що існує можливість, 

The White House 
CAPTIVE NATIONS WEEK. 1909 

BY THE PRESIDENT OF THE UNITED STATES 
OF AMERICA 

A PROCLAMATION 

By Joint Resolution on July 17. 1959. the Eighty-
Sixth Congress authorized and requested the designation 
of the third week of July as Captive Nations Week. Ten 
years have passed and there have been many change3 
in international affairs. But one thing that has not chang­
ed is the desire for national independence in Eastern Eu­
rope. 

NOW, THEREFORE. I. RICHARD NIXON, President 
of the United States of America, do hereby designate the 
week beginning July 13, 1969, as Captive Nations Week. 

I invite the people of the United States of America 
to observe this week with appropriate ceremonies and ac­
tivities, and I urge them to renew their devotion to the 
high ideals on which our nation was founded and has 
prospered and to sustain with understanding and sym­
pathy the just aspirations of the peoples of all nations 
for independence and human freedom. 

IN WITNESS WHEREOF, I have hereunto set my 
hand this eleventh day of July, in the year of our Lord 
nineteen hundred and sixty-nine, and of the Independence 
of the United States of America the one hundred and 
ninety-fourth. 

RICHARD NIXON 

УКРАЇНСЬКІ КАТОЛИЦЬКІ ВЛАДИКИ 
КАНАДИ СКЛИКАЮТЬ ПЕРЕД– 

СИНОДАЛЬНУ НАРАДУ 

Велетенські тарілковндїгі антени, заінстальовані на кора 
блі „Вані^ірд" для допомоги у спрямовуванні лету „А 
Ьолло 11" до Місяця. Таке ж саяе завдання здійснюють; 
ще два інші американські кораблі „Редстон" і „Меркурі", 
як також чотирнадцять інших допоміжних сі вдій по всьо­
му еліті. Всі ці стації мають безпосередній телефонічний 
` зв'язок з космічним контрольним центром уТкктоиі. 

і 
Між ЗСА і СССР нема згоди щодо 

конфлікту Ізраїлю з арабами 
Москва. — Асистент дер­

жавного секретаря для справ 
Близького Сходу, Джозеф 
Дж. Сіско, від'їхав з Совст– 
ського Союзу, перевівши чо­
тири дні в Москві на без­
плідних розмовах з кремлів­
ськими володарями про мо­
жливості замирення на Бли­
зькому Сході. Зокрема, він 
мав довгі розмови з советсь– 
ким міністром закордонній 
справ Андрєм Громиком в 
першому й останньому днях 
свого перебування у Москві. 
За півофіційнимн совєтськн– 
ми заявами, ті розмови ве­
лися „одверто в діловій по­
важній атмосфері" - що, за 
Дипломатичною мовою, зна­
чить — не осягнено ніякого 
порозуміння. Сіско виїхав 
почерез Швецію, щоб там 
поінформувати про хід і вн– 
слід своїх московських роз­
мов шведського дипломата 
Д-ра Гуннара– Яррінга, який 
4се ще с офіційним посеред­
ником Об'єднаних Націй для 
замирення мін; Ізраїлем і'землі 

арабськими сусідами. Єди­
ним „успіхом" ,що його ма­
ла чотириденна візнта Сіска 
в Москві, було погодження, 
щоб американсько-совстські 
розмови на тему ізраїльсько-
арабського конфлікту про­
довжувалися. Тим часом в 
авторитетному щоденнику в 
Каїро „Аль Ахрам" появи­
лася стаття приятеля єги­
петського президента Нассе– 
ра, Мохаммеда Г. Гейкала, 
п якій стверджується, що не­
можливо осягнути мирним 
шляхом політичне порозу­
міння з Ізраїлем і що тому 
нова війна є неминуча. А– 
рабські сусіди Ізраїлю впер­
то й рішуче відмовляються 
'засісти за спільний стіл з 
Ізраїлем та наполягають, 
що взагалі всякі інші розмо­
ви про замирення за посе­
редництвом Об'сднаннх На­
цій можуть відбутися щой­
но після того, як Ізраїль 
очистить всі без вийнятку 
окуповані ним у червневій 
війні в 1067 році арабські 

Потверджують, що в Еспанії буде 
привернена монархія 

Мадрид. - з урядових ес– 
ггаиськнх кіл потверджено, 
Що в найближчий понеділок 
голова еспанської деожави 
Фраясіско Франко проголо­
сить на надіМчаішсш,/ гч-.;-
Дянні еспаніпкого парл:і..о-
н-у — „корті- ів" — 31-річ– 
нсго князя Х'уана Карли.-– 
сі., внука останнього сспан– 

Роджерс таврує в'єтнамських комуністів 
за поставу до війни й полонених 

Вашингтон. —Державний і ції альянтів мають тільки 
секретар ВіллІям Роджерс лайки та заперечування. В. 

Роджерс навів комуністичні гостро иатаврував станови­
ще в'єтнамських комуністів, 
однаково Північного В'стна– 

вислови про „підступ" І „об­
ман", якими вони охристн– 

му, як В'стконґу, супроти , ля останні альянтські при– 
проблемя замирення у В'єт­
намі та американських по­
лонених. Роджерс назвав не­
зрозумілим, Нерозумним і 
безсенсовним становище ко­
муністів, які у відповіді иа 

иярливі пропозиції. Зокре­
ма Державний секретар наз­
вав нелюдяною поведінку 
Північного В'єтнаму, який 
до цього часу не проголосив 
прізвища американців, що 

с; кого коро м Альфонса 
ХШ, ак свого наступника. 
Однак, коли Хуан Ka-wioc 
стане володапом Еспанії і тк 
це станеться - нічого поки­
що не сказано. Франко, я”и 'і 
мас тепер 77 j оків. ппракт'. 
в Еспанії від 30-ох рт.(;м, і 
мнбудь, правитиме до свосТ 
сь,ерти. Еспанеі.кнй ам^асп– 
дор у столиці Португалії Ліс 
боні передав батькові Хуп– 
на Карльоса, князеві Дон 
Хуанові Бурбоиському,– се­
нові Альфонса, який помер 
буь на вигнанні, листа аід 
генераліссімуса Фрачка з 
повідомленням про рішення 
призначити Хуана Карльоса 
на свого наступника. Не ві­
домо, чи Дон Хуан зречеть­
ся офіційно своїх претенсій 
до престолу у користь свого 
сина. В усякому разі, внас­
лідку того листа від Франка 
— Дон Хуан відкликав за– 
повіджений виїзд яхтою в 

-всі мирові жести ft гіропози– і х тримає у свому полоні, морську подорож. 

Вінніпег. — Місцевий ти­
жневик „Поступ" у виданні 
з 13-го липня ц. р. надру­
кував спільне повідомлення 
всіх чотирьох українських 
католицьких Владик Кана­
ди про скликання перед-сн– 
нодальної наради, яка мас 
відбутися у Вінніпегу в днях 
16, 17 і 18-го вересня Ц. P-t 
отже на два тижні перед зу­
стріччю всіх Владик Укра­
їнської Католицької Церкви 
в Римі з нагоди торжествен– 
ного посвячення новозбудо– 
ваного собору Божої Прему– 
дростн — св. Софії. У пові­
домленні, що його підписа­
ли в Саскатуні 27-го червня 
ц. р. всі чотири Владики — 
Архиспнскоп М н трополит 
Вінніпеґський ВПреосв. Ма­
ксим Германюк, Єпископ 
Едмонтонськнй Преосв. Ніль 
Саварнн. Єпископ Торонтон– 
ськнй Преосв. Ізидор Боре­
цький та Єпископ Саскатун– 
ський Преосв. Андрей Робо– 
рецький. сказано: 

,,Щоб спільно обдумати 
і належно підготовити пи­
тання відносно обновлен­
ня в нашій Українській 
Католицькій Церкві згід­
но з духом Другого Вати– 
канського Собору, т о ма­
ли б бути предложені й ви­
рішені на найближчому Си­
ноді Українського Католи­
цького Єпископату, ми, 
нижче підписані Українсь­
кі Католицькі Владики Ка­
нади, зібрані на своїх чер­
гових нарадах, у Саскату­
ні, оцим скликаємо Перед– 
Сннодальні Нарадп Укра­
їнської Католицької Ісрар– 
хії, Епаріяльного і Черне­
чого Клеру. Членів і Член– 
кинь наших Чернечих 
Згромаджень та Представ­
ників Українських Католи­
цьких Мирян Канади, на 
16, 17 і 18 вересня ц. p., 
в Вінніпегу. 

Два перші дні Нарад бу­
дуть вповні присвячені про­
блемам ,що повинні б бу­
ти предложені на найбли­
жчому Синоді Українсько­
го Католицького Єписко­
пату. Третього дня Отці 
Духовні мали б нагоду 
відбути свої священичі на­
ради відносно ріжних про­
блем свого святценичого 
життя й своєї душпастир– 
ської праці. 

В програмі двох перших 
днів передбачені такі пи­
тання: 

1. Конституція Українсь­
кої Католицької Церкви як 
одної з Помісних Церков 
цілої Вселенської Церкви. 

2. Вживання різних мов 
у літургійних Богослужбах 

і українського обряду. 
3. Скорочення Богослужб 

І в українському обряді. 

4. Святкування приказа– 
них свят на тижні в укра­
їнському обряді 

5. Устійнення днів і форм 
посту в Українській Като­
лицькій Церкві. 

В програму третього дня 
увійдуть ті питання, що їх 
самі Отці Духовні собі пре– 
дложать. 

Оцим просимо всіх От­
ців Духовних Елархіяль– 
ного і Чернечого Клеру, 
як теж всіх Членів і ЧлеН– 
кннь наших Чернечих 
Згромаджень, уважати це 
наше запрошення як звер­
нене особисто До кожного 
н кожної з Вас. Представ­
ників наших Мирян виш­
лють наші церковно-гро­
мадські організації: БУК, 
ЛУКЖ і УКЮ в особах Го– 
лов своїх Епархіяльяях У– 
прав. або їхніх представ­
ників, назначених цими У– 
правами в порозумінні зі 
своїм Владикою. 

Всі вище запрошені осо­
би, що зможуть взяти у– 
часть в цих важливих Пе– 
ред-Сннодальних Нарадах, 
повинні зголосити свою у– 
часть найпізніше до 16 сер­
пня ц. p., на адресу Митро­
поличої Канцелярії, 235 
Скошія Стріт, Вінніпег 17, 
Ман. 

Вище згадані особи по­
винні відбути найперше на­
ради в усіх цих питаннях 
в своїх Епархіях, щоб мог­
ти опісля предложити свої 
узгіднені рішення й пору– 
чення на загальнх нарадах 
у Вінніпегу. 

З побажанням Божого 
благословення в цій новій 
важливій праці, здоровимо 
щнро Вас усіх, Дорогі в 
Хрнсті Браття й Сестри, та 
очікуємо радісної зустрічі 
й успішних спільних на­
рад разом з Вами у Вінні­
пегу." 

КОШТОМ 450.000 ДОЛ. 
ЗБУДУВАЛИ НОВУ ЦЕРК­

ВУ В ШТТСБУРҐУ 
Піттебурґ, Па. — Відносно 

невелика українська като­
лицька громада в Піттсбурзі 
збудувала за два роки кош­
том 450 тис. дол. нову церк­
ву св. Юр!я, бо місце старої, 
збудованої ще в 1919 р.к за­
брало місто. Парохом церк­
ви св. Юрія є о. Василь 
Джнджора, головою Буді­
вельного комітету був Мнх. 
Федора. Дня 22 червня нову 
церкву посвятив, у сослу– 
женні духовенства, Митро­
полит Амврозій Сенншян. 
Як інформував тижневик 
„Українське Народне Слово" 
з 10 липня, на бенкеті а на­
годи посвячення нової чф– 
квн св. Юрія було понад 
500 осіб. 

-- , 
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Щ центрі уваги У 
| Кажучи про космос — говоримо про безмежне. Кажу­
чи про пізнання космосу, маємо на увазі пізнання безмеж– 
/Вого, пізнання всіх первопрнчин і сучасних та можливих 
наслідків. Сотвсріння Боже — людина — наділена гоном 
до пізнання, до відкрить, і тому бажання людини пізнати 
світ це одно з яашгркроднішіїх її бажань. Чи можна справ­
ді (пізнати безмежне? — це філософське питання, адже 
справжні: чи уявне або межове пізнання с наближенням до 
пізнання Творця, чи причин постання всесвіті', а в ньому 
іі на маленькій плянеті Земля — постання людини. 
, Нині не лише Америка, а й увесь світ ставить у цент­
рі уваги проблему вивчення космосу. Більшість із опиту­
ваних людей в ЗСА горді відвагою астронавтіз, велетенсь– 
кігми досягненнями американської науки і техніки, хоча 
люди свідомі, що на полі відкрить, як і на полі бою, не 
обійтися без жертв у людях, як не обійтись і без жертв 
економічного порядку. Із сотень ошпуваних лише дві-три 
особи не були захоплені летом на Місяць," бо „це не 
бизнес". Насправді, навіть полети на Місяць с великим 
,,бнзнесом", бо мільярди долярів, що йдуть на реалізацію 
космічних програм, не вилітають з ракетою на Місяць, 
а залишаються агіж народом, між працівниками, в сфері 
вашої великої економіки. Тільки тугодумяї одиниці твер­
дять, що треба занехаяти програму вивчення Гздобуття 
людиною космічних просторії), а звільнені тоді фонди ви­
користати на покращання життя біднішої частини народу. 
Одно яе перечить другому Білий Дім і Уряд”не^занехакь 
ють ні космосу, ані позірнеї убогостн частини громадян, 
які живуть, однак, далеко -краще ніж мільйони таких лю­
дей у більшости інших країн світу, особливо в країнах 
так зз. „комунізму''. 

Велику ролю в здійсненні програми космічних дослі­
дів, започаткованої за ініціативного молодого президента 
Джана Ф. Кеннеді. в!діграс не лише наука, не лише ..биз– 
несові" перспективи, а й психологічний момент і навіть 
ідеологічний: вільний світ показує свою могутність, а віль­
на, людина — свої незвичайні можливості та здібності. 

4 . 
о. Петро Ковальчнк 
Мнтроф. Прот. 

^ УКРАЇНСЬКОГО ДУХА 
В УКРАЇНСЬКІЙ ЦЕРКВІ 

І 1 .Г"! ' Т'Ц'Г 

Подорожі до Румунії 
СІ М : і ;-`t-

хіба игЛвужчим 'гуртом прибічників президента Ніксоиа, 
не-зиас. якими мотивами керувався. Президент, прийнявши, 
запрошення, на відвідини, тц якащілн тієї візити., .,.: , .̂,г 
. пКрто ж. не,.виключене, що президент Ніксон хоче зам^– 

ні)р^сд;у^ти,^во^',птізяання для матого комуністичного 
сателтц який все ж, мах; відвагу підкреслювати свою неза– 
лфктрть, від Москви.,.”)Гаку візину' можна розучити, що 
З'єднані Стейти готові на ,сц'^працір також'з KOMJTI стични­
ми, країнами. Але відвідини Ніксона, у Букарешті можна 
теж розуміти, як пересторогу на адресу Москви щоб вона 
не зважилася повторювати супроти їумунії свою жалю­
гідну „опіку", яку виявили суттроти Чехо - Словаччини. 
Мавши на увазі, що'Румунія зберігає Добрі зв'язки також 
з комуністичним Китаєм, володарі в Пейпінгу можуть зро­
зуміти приязний жест ЗСА супроти Румунії як диплома­
тичне ствердження, ідо у випадку совстсько - китайської 
війни З'єднані Стейти будуть невтральними й не поспішать 
з допомогою Мсскві. З державного американського погля­
ду', справа проста. Комуністичний світ перестав бути одно­
стайним та керованим з одного московського центру і то­
му дипломатія вільних держав дістала ширші можливості 
діяння. У даному випадку, наприклад, фактом с. що ті 
відвідини Ніксона в Букарешті неприємно заскочили 
кремлівських володарів. Доказом цього є відкликання за– 
повідженої подорожі П!дгорного, Брежнєва і Коснгіна до 
Букарешту, що мали відбутися за тиждень перед приїздом 
туди Ніксоиа', і ііромбвчання тієї подорожі Н”чссона у блісзь– 
ко двогодинній промові Громика на минулотижневому за­
сіданні Верховного Сонета в Москві. : 

Румуни горді, а польські володарі почувають'себе ду­
же яіякезо, що два роки^тому відмовили в'їзду до Польщі 
приватному американському громадянинові — Рнчардові 

У своїй знаменитій статті 
п. заг. ..Богозневажлнва Від­
права" („Свобода" чч. 124, 
125) отець д-р Семен Гаюк 
пригадав українській спіль­
ноті поза межами Батьківщи­
ни такий трагічний акт зне­
ваги над українським наро­
дом та його Церквою, коли 
то Москва проголосила аяа– 
тему на гетьмана Івана Ма­
зепу. 
Отець Гаюк пригадав цю 

богозневагу. що сини й доч­
ки українського народу му– 
сіли так довго - довго слу­
хати церковне викляття од­
ного з найбільших світочів 
українського народу та його 
Церкви. Читаючи цю інте­
ресну статтю, приходять ме­
ні на думку деякі болючі 
справи і проблеми наших 
обндвох Церков на цьому 
континенті. Насувається на 
душу тривожний запит: чо­
му наші Церкви послугову­
ються деякими московськими 
обрядами, зокрема московсь­
кою архітектурою в будові й 
внутрішньому улаііпуванні 
деяких Божих храмів? 

Україна за часів князя 
Володимира Великого прий­
няла Христову Віру з Візан­
тії, в грецько - візантійсько­
му обряді. Починаючи від 
величнього храму Св. Софії 
в Києві, Україна придержу­
валася цього стилю в судові 
своїх храмів. На всіх україн­
ських храмах, навіть і доби 
українського барокко (зок–; 
рема ж в церквах і монасти­
рях відновлених або зафун– 
доваяих гетьманом Мазе­
пою) — ясніли на українсь­
ких храмах - не московські 
хрести із скісним підніжком 
на копулах, не московські 
бані - цибулі, але візантій­
ської сЬорми хрести й бані– 
копули. 

Значить, що як довго 
Україна! та? ù Церква (буди, 
незалежні від Москви,, того. 
роду церковна архітектура^ 
3qKpeMft. ж;,форма Св; Хрес­
та і на українській землі не 
Ібула заанаі Залив московг, 
щиян, також на церковному, 
полі,, розпочався від-злощас–; 
ного й трагічного для Уовря– 
ши,fj Полтавського ( бою. -Ерзт; 
.почалося б^зорздадне цецер 
водения, УдраДнії та. ц,Церк–, 
ІЕИ, . ЗОКреМА .Дів,, ..церК,СВНОМУ^ 
відтинку, в. церковній архд–,' 
тектурі. .музиці,, церковнм^, 
обрядах тошр. Так тривало 
кілька соток років, аж до, 
розвалу царату., ,'.̀ ,, а . '^..,^ 

В Галичині прийнявся мо­
сковський тр и р а м енний 
хрест — частияно'з незнан­
ня нашого минулого тодіш­
німи вищими й нижчими ду– 
човнихами, також відомим 
мокевофільством греко - ка­
толицького тодішнього кли– 
ру. Також немаловажним 
чинником в п р о вадження 
трираменного Хреста був чи­
сто політично - н а р одннй 
чинник: відрізнити свою 
Церкву від нелюбої і ворожої 
нам Польщі та її агресивно­
го римо - католицтва в поль­
ських шовіністичних ризах... 
Бодай так нас тоді вчили, та­
кі були наші настрої в Гали­
чині. 

З такою нерівною, а то й 
шкідливою церковно-ііародг 

риканський континент. Пер­
ші, а то й пізніші наші Святі 
Храми, в обидвох наших 
Церквах, були будовані' за 
повище згаданим неастори,ч– 
ним і неукраїнським стилем, 
зокрема щодо трирамеянннх 
хрестів на копулах наших 
церков. І по недавні дні па­
нувало, а подекуди в надці 
дні існує багато непорозумін­
ня щодо цього. Який фак­
тично був і повинен -бути на­
ціональний Хрест християн­
ської України? Пишу про 
це з болем серця, бо пойВД 
нашим тут народженим ду­
хівництвом ї нашою тут на­
родженою (православною) 
молоддю немає ясної думки 
щодо цього. В своєму неві– 
жестві молодша генерація 
(бо ніяк не можна дивува­
тись дуже жертвенним стар­
шим нашим емігрантам!) бе­
ре чуже за своє, московське 
за рідне українське. 

Софія Наумовнч 

МММ, ВИРСТА І КОЛЯДА 

Ніксонсвї. Без уваги на те. що мав на меті президент Нік– 
соя, прийнявши запрошення Румунії, престиж його і прс-Чюю традицією приїхали на– 
стиж Америки зросте в широкому світі. І ші перші поселенці на аме– 

На цю тему написав був 
свого часу дуже цінну публі­
кацію наш науковець і один 
з найкращих знавців україн­
ської старовини — Вадим 
Щербанівськнй. Цей право­
славний автор, колишній ку– 
стос археологічного музею, в 
Полтаві, потому професор л 
Українському університеті, в 
Празі і в Мюнхені -г– забрав 
слово в дискусії: який,.є 
фактично наш український 
Хрест ? Його публікація вже 
своєю назвою дас ясну і' stta` 
уково обгрунтовану' ВІДООА 
відь: „Трираменний Хрест–; 
чи трираменний Хрест -із 
скісним підніжком - націрт 
кальний Хрест України 2". 
Цей великий знавець укра­
їнської старовини у своїй 
розвідці доказує, що трира­
менний Хрест із скісним під­
ніжком не наш, а чисто мос-г 
ковськнй! (На жаль, не маю. 
в себе тієї праці В. Щерба– 
ківського, і тією дорогою 
прошу - нацгь (книгарні ^або 
приватні:особи ^ визичиш мех. 
ці. цю рідкісну. книрккуі.ійрі 
ясна, за віддовівдцно. ррощв-г 
вою кавцісю. Хочу нянясаощ 
в, наглій с ЬКАЙ і -мові розвідку 
на, цю важливу тему, щойадт 
ша, мдлодь– .знала ,лрр.чіША^ 
йде,, де правда, й і гнолрааджї 
кривданаша)^.....'. „– s ут 

3. приомнкггю хочу ствер­
дити, що на всіх календарях 
(такоаР інших офіційних ви­
даннях) Української Право– 
VviaBHOj Церкви в ЗСА (Савт 
ІБаШ'Вру^ U ГОЬІЩ^Г -
квидніс H à-̀ infcWet(bk-iH кольо– 
,ровій обкладинці цього ка­
лендаря' а аяистецьвсе оформ­
лення нашого! традиційного. 
Свят - Володимирського, зна­
чить, нашого національного 
Хреста України! Також відо­
ма будова в Савт Бавид 
Бруку. Церква - Пам'ятник 
stac на своєму високому вері, 

шкові наш Володимирський 
Хрест, який і по наші дні яс–' 
ніє на деяких незруйнованнх' 
ще ворогом старовинних со–' 
борах та монастирях священ–' 
ного нашого. Києва! Також' 
майже всі храми, побудовані 
нашою новою еміграцією „ЗІ' 
над Дніпра", .мають на ceoftfr 
копулах не трираменний' 
московський, але Володя^ 
мирський Хрест! 

Хочу пс^рушйтк^ !цри цій 
нагоді другу баламуту, а то 
` (Закінчення на crop. 3-ій) 

Можна б запитати: „Де 
кум, де коровай?" Але зв'я­
зок між ними таки існує. Від 
якогось часу МММ (Міжна­
родний Союз Матерів), з я– 
ким Союз Українок Франції 
втримує 25-літяій зв'язок, за­
кинув свої щорічні .„вант де 
шаріте", чи по-нашому „пе– 
редсвяточяі базари", та й 
переставився на концерти. 

Скік між базаром і концер­
том - рисковний, але прак­
тичні; жінки зважилися на 
нього і... виграли. Адже куди 
легше сидіти при касі й зби­
рати гроші за виступи слав– 
нііх солістів, як виконати со­
тні робіт для організації ба­
зару., А французька публіка 
таік ^ м о чисельно прийшла 
на концерт, як ходила на ба­
зарі МММ. — з чого й слід 
зробити висновок Союзові 
Українок. 

Черговий концерт відбув­
ся 12 червня ц. р. у приват­
ній віллі панства Кабльок, у 
шзкішному Парку де Co під 
Парижем, з благородною ме­
тою: зібрати гроші на пот­
реби МММ. 

Українці прибули цим 
разом численніше, як на по­
передній, із виступами авс­
трійських музик. З'явився 
майже ввесь Сарсель із гос­
тем проф. Ревуцькнм. та різ– 
зні українські парижани. 
Причина такого несподівано­
го зацікавлення концертом 
леред українців в тому, що 
його зорганізував і на ньому 
виступав солістом скрипаль 
д р" Дриістид Вирста, ще й 
вставив у програму твір, ук­
раїнського композитора Ми­
коли Коляди. 

Це була доволі рисковна 
піч. бож нашому молодому, 
померлому на 27-му році 
життя імпресіоністові Мико­
лі Коляді довелося виступи­
ти вперше в такому „важко­
му і некорисному" товарист– 
зі, як Франсіс Пуленк і Бе– 
ая Барток. Проте, наш скри– 

'пал'ььне,.Йзгі'бився, iti вико­
нуючи ЗДвдту ч. ї^йа,скррп– 

цузькій публіці, що присутні 
на залі українці зворушені 
тим, що чують уперше твір 
їхнього композитора. Після 
її слів збільшилася рясні оп­
лески для наших скрипаля 
і композитора. 

Далі йшла чудова соната 
на клярнет і фортепіано сі– 
бемоль Франсіса nyneHKa`, я– 
ку виконав кляряетВст Ро– 
бер Лебедель, Дуже гарно 
виконана була, зокрема,, JPo-
манца" у другій частині. 

На закінчення всі трос му­
зик відіграли „Коитрастн" 
Бартока, які сподобалися 
менше від попередніх. Най­
кращою ще була третя час­
тина „Себес" побудована на 
мотивах мадярського танцю, 
отож фалкльорна... Дякую­
чи виконавцям, пані Кольбок 
ще раз підкреслила що кон­
церт пройшов так гарно і 
чисельно (понад сто осіб) 
завдяки д-рові Вирсті, Коля­
ді та українцям, які шану­
ють своїх мнетців. 

На маргінесі цього вдалого 
концерту хочеться ще раз 
нагадати нашим виконав­
цям, щоб вони завжди вклю– 

ДЕЗІНФОРМАЦІЯ 
НА ЗАМОВЛЕННЯ 
Два роки тому перебував 

у Києві, як турист, письмен– 
ник-прогреснет із Канади 
Джон Вір, син україяськочо 
і мігранта Федора Вив'юрсь­
кого, що змінив батькове 
прізвище на „Вір". Тепер 
він перекладає на англійсь­
ку мову 17-ий том „Укра­
їнської Радянської Енци­
клопедії" для дезінформації 
англомовних читачів у за– 
хідиьому світі про націона­
льно й -соціально поневоле­
ну Україну. 
І Д жон Вір читає в Кана­
ді деяку закордонну пресу, 
в тому числі й журнал „Еко­
номіст" із Англії. Ще 25 січ­
ня 1969 р. була надрукова­
на в лондонському „Еконо­
місті" стаття ..Українці від­
биваються". У тій статті не 
Названий із зрозумілих при­
чин український автор, який 
володіє англійською мовою, 
писав, що в Україні назрі­
ває невдоволення пригноб­
ленням і фактично колоні– 
яльним станом українсько­
го народу. Партійне керів­
ництво доручило Джонові 
Вірові відповісти „Економіс– 

З НАЩИХ ВУДНІВ 

чали твори українських ком– тові" на його ж сторінках 

но ; (з .Бетті 
Вю)',' передав, яі̂ , міг'наикра– 
іцб. 'вед 'JJIH' частини ,СаДз-і 
жіо лярґо. г алегро' нон тро– 
пбІ, з яких'лярґо"епсДоба-
їося нам найбільше. Зразу 
після ^цщ точки пащ Коль– 
5бк' ^ве^нула/ увагу' "фран– 

познторт у свої концерти, 
бо ними вони, не тільки не 
посоромляться, але ще й вне­
суть свіжу, оригінальну нот­
ку в програму, чим і виріз­
няться поміж сотнями і (тися­
чами інших виконавців. 

До речц у „Свободі" а б 
червня ц. р, .вичитали ми в 
статті К. Степового такі самі 
думки щодо українського 
малярства. Бо чому ж би на­
ші найкращі малярі не мо­
гли так само добре віддати 
„уявного краєвиду" України, 
як. наприклад, Америки чи 
Франції? Адже тепер і так 
ніхто не малює деталів, щоб 
картина відповідала дійсно­
сті, бож .малюнок це не фо­
тографія, проте ,дук" укра­
їнського краєвиду вона мо­
же передати. Додати б ще 
побажання, щоб наші малярі 
у вільному, світі .створили 
ряд істошпших афртгнн із на^ 
шх)го славного .минулого .уц 
сучасного, бож^ цьої^' ніх-го 
за них не згюбнть,,.^. відро; 
встські мадярі й до^отів J (`', 

Сподівалося,, що,мій г;олос 
не бі-де голосом ^вогцющога 
в пустіші"; 

У краї is іка у ФранцІГ 
h ̂ БТіШЙЬМгW.tfoW ряс ПШіШ6ШкШШігІ 
рнства Французьких Докто­
рів ФілософіҐ' за травень 
Jfc69 p. поміщені дві'вістки 
м о ,/українські 1 святхуван-–' Соя' - Жермен' злаход 
мя". Пеош^гіПЙ^Иіі'^аСая^ї-гепеЬ'г' .CKaeni;.vjat.'l' Т Wfi'`. ПерцІаді'аіІіор;'ЙСан 0--тепер' ; „Сквер' 'itZtul 

ЇИТЬСЯ– 
ТарасІ 

^е , пише 5ї^йЬ-а54іійччя,со– Шевченка".мЦЬо,/блискуча f 
бЬрности України", яке вша– зворушлива Церемонія гад 

подвійним патронатом Місь­
кої Ради та Українського Ко­
мітету, — зібрала паризьких 
українців та високі особисто­
сті з Паризької Ради, з Уні– 

нували паризькі украшці ве­
ликим концертом у залі Кор– 
то, на якому, до речі, висту­
пив востаннє наш незабутній 
співак Мирослав Скала-Ста– 
рицький. Французький автор 
пише, що знає українське 
середовище від 35-ти років 
та .підкреслює, що хоч укра­
їнці говорять уже зовсім до– 
ібре і без акценту по-фрян– 
|цузьки, то всі вони, і навіть 
Молодь^ плекають свою рід– 
Я̂у мову, до якої щиро при­

в'язані. Окремо згадує п. 
)фжі „Танок Дзвінки" Коса– 
іАнатольського. у вішонанні 
^-ра Вироти. який мав вели– 
КІЇГ( успіх у слухачів. 
| Друга авторка, Юлян Бо– 
яель, пише Яро те, що „Та– 

Парижі?'. J ?тО|^|с ні 
бо в самому центрі Парижу; 
ЗД ,,шля^се^ному ; Лередмісл 

верситету. з Церков, з мис­
тецьких кіл та, зокрема при­
хильників Шевчеккового та­
ланту. Слідував після цього 
знаменитий обід (ексце– 
лянт), на якому, побіч укра­
їнців, були представники мі­
ністерства, церков та мис­
тецтва. Усі вони палко віта­
ли пана Віірсту з блискучим 
успіхом Шевченкового дня в 
Парижі. Елегантна і добре 
зредагована брошура пред­
ставила Шевченка, як лю 

Послужливий прогресист не­
гайно виконав завдання і 
вислав для публікації в „Е– 
кономісті" свою „правду", 
що в Україні ,мовляв, немає 
жадної русифікації, що ук­
раїнці радісно працюють на 
благо комунізму і т. п. вис­
лови з московського пропа– 
гандйвного арсеналу. 

До: травня 1969 р. ан”глій– 
ськнй журнал не надруку|-
вав тієї „правди" про 'Укра­
їну. Занепокоєний цим Джон 
Вір вирішив виступати бо­
дай на сторінках органу у– 
країнської філії всесовстсь– 
кого КҐБ „Вісті з України" 
з заявою „Вигадки і дійс­
ність'' 

Джон Вір називає „теж 
мені українцями" анонімо– 
вого автора статті в „Еко– 

місті" і сутерус думку, що 
^ ^ V ^ , J ^ , V ; .іг,я^„^ ШУ Давати мололи и просто ^^ffii ^Шшшт щк ться" писано 

^ Ь ^ ^ ^ ^ Г : \ ^ и с т у п ^ : 
^Ж-ЇЇРРТИ ,„пнсань-заяв В. 
Чорновсіла. Дж. Вір пові 
|іомляє, щй!-нІн'(,іУше і відбув j . 
порівняно легкий реченець 
УВ'ЯЗНЄННІГІ'УІСІ ^ p ^ a f - , 
ськн!І. як „румунський піпп– 
ГХН'̂ .омднть, і;далі. Пре лі– 
Гс^туро^навця, і ,крцтика 
Івйня,гДз^у .подає, що він 
„гуляо, вулицями Києва, а 
думками вітає в хмарах міс­
тичного ..націоналізму", ба– 
жаючи тим. переконати чи– 
^BJSUB, - щс-j j і мовляв, і пукра– 
їнські–націоналісти" можуть 
Гуляти вулицями Києва. ц 

Нав'язуючи до якогось ре­
чення із статті „Українці 
відбиваються" в лондонсь­
кому ,^Зкономісті", Дж. Вір 
пише: 

„Звичайно, українці спе­
речаються. Можливо, існу­
ють навіть і такі, які вислов­
люють погляди, подібні до 

(Закінчення на стор. 3-ій) 

Мо щерне 
весілля 

Мій приятель Олекса на­
лежить до людей прямолі­
нійних, що звиклії ставити 
справи ясно, відкрито, - як 
на лопаті, — можна б ска­
зати, чи то в громадському 
секторі, чи в політичному, а 
навіть і в товариському жит­
ті. 

— Дуже не Люблю неяс­
них, двозначних ситуацій, — 
гбворить друг Олексй,—Ото, 
бувало, прийдеіана весілля 
до свояків чи знайомих, які 
ще заховують відсталі, ста– 
рогалицькі звичаї, або так 
так звану етикету, і зразу 
попадаєш у глупе положен­
ня: не знасш, що дати моло­
дій парі — якийсь презент 
чи таки конверту з чеком?.. 
Молода чогось від тебе хова­
ється, церемониться, ніби 
дівка перед шлюбом, — обоє 
сватів теж грають мармулі– 
ка, мовляв — тес-овес, не 
треба жадних конверт, у них 
ще весілля крайове, вони 
дуже раді, що ви ласкаво 
загостили, а дарунками про­
симо не турбуватись і така 
інша ерунда... 

Натомість другові Олексі 
страшенно до вподоби мо­
дерне укранське весілля, 
що відбулось в одній місце­
вим, в половині дррогц між 
Ню Иорком і Філядсльфісю. 
Там батько панни молодої, 
честь йому і слава, зразу по­
ставив справу, як на лопаті: 
тільки весільне товариство 
прийшло з Церкви на бен– 
кетову золю, як батько спле­
снув у дблоні і попросив 
хвилинку уваги: 

— Шановні гості, — ска­
зав, - я вас дуже перепро­
шую, але, щоб нС було жад­
ного баламутства і щоб ви 
зразу позбулись того прик­
рого обов'язку, я просив би, 
щоб усі презенти складали 
на цьому столі, що коло две­
рей, а конверти з чеками, 
евентуально з готівкою, про– 

нуввльних дій. в і д д аяих 
Шевченкові, зокрема ж на– 
звання скверу його ім'ям у 
цій дільниці, де зустрічають­
ся багаті й бідні, парижани 
і чужинцї. студенти і звичай­
ні Мешканці, а всі вони на­

лину, поета і патріота та по– | аевЬб признають Шевченка 
дала документацію усіх ша- 'як „свого". 

Оксана Лукашсяпч 

З подорожі до Юкатану 

круглого нефриту, великої иаля мені на огляданні різ-іла б обсерваторія дивних та Життя дикого-первісного та 

Kf 
(3) 

'ЛЦя піраміда збереглася а 
періоду індіян-толтек. Висо– 
4`HHOIO сягає 26 ярдів (7 по­
верхів), мас 9- прямокутних 
терас і завершена ..Святи­
нею". Саме до цієї святині з 
чотирьох (угорін провадять 
гори сходи. Піраміда „Ель 
Кастелльо" із 365 сходами 
tQk іншими ціхами своєї кон­
струкції говорить нам про 
„Культ Сонця". 

:Не всі відвідувачі мають 
відвагу бути на горі цісї пі­
раміди, бо ж це й не легко 
вийти на гору 90-ти східця­
ми, вузесенькими, ховзькн– 
MH, майже без охорони. 

Коли я вийшла на гору 
(Все ж таки зі страхом), ма­
ла велике вдоволення, бо 
побачила те, що так мене 

по давньої культури. Це бу– 
ли скульптури на колонах, 
каменях, капітелях та вхо­
дових навах святині. Ці 
скульптури прикрашували 
нутро святині. На першому 
місці можна було побачити 
божка з епохи ІНДІЯН ' тол– 
тек „Вужа у пір'ї", а далі 
скульптури воєнної темати­
ки, героїв з вінками і вкінці 
тигрів, лґуарів та орлів. 

Під святинею „Ель Кас­
телльо" археологи відкрили 
ще одну давнішу святиню и 
у ній божка з інкрустовани­
ми з мушлі очима, зубами 
та нігтями. 

На середині святині стояв 
трон для „Найвищого жер­
ця ". Цим троном був гріз­
ний ягуар з відкритою па– 

Д ^ Щ й а ^ Ь ^ Ш ^ ^ Ш ^ Д І ' . - - Ж е ^ ^ ^ Л йього , ,фдн,а^ 

вартості!. На троні, як жерт­
ва лежав диск з мозаїкою 
з дорогах каменів. 

Наступним об'єктом моїх 
оглядин була „Святиня вої­
нів". Ця святиня мас ще од­
ну назву, а саме: „Група 
Тисячі Колон". Цс велика 
будівля зі сотками колон 
довкола. Саме ці колонади 
дуже нагадують нам атенсь– 
кяй Акрополь чи римський 
Капітолій. 

Стрімкі сходи провадять 
до „Святині вояків" до -1-ох 
поверхів висоти, звідкіля 
простягається чудова пано­
рама. 

При вході до „Святині во­
яків" є величезні кам'яні 
скульптури, а саме: „Голова 
вужа" та божок „Берер" у 
виді людини. 

В середині святині найча– 
мітніша скульптура цс сце­
на завойовування „Чічен Іт– 
за" індіянами толтек. Жор­
стокі картини з воєнними 
бранцями, яким тигри та 
орли виїдають серця. 

Є загальна думка, лцо ця 
сьятння була посвячена 
„Культові ВІЙНИ'4. 

Години за годинами до 

них усе нових та цікавих 
об'сктів-будівель, між ними: 
грище копаного м'яча з пло– 
скорізьбою (екзекуція СТАТ­
ТЯ голови грачеві з дружи­
ни, яка програла гру); ,.Сті– ночі. 
на чашок . — стіна з чаш­
ками людей, принесених в" 
жертву: і гріб „Найвищого 
жерця"; піраміда висоти на' 
ЗО стіп, з могилою жерця в 
середині. „Червоний дім З; 
класичної епохи індіян мая. 
Ця будівля є частинону чГ 

кімнаті. М 
Вкінці ще хочу задержа­

тися на одній архітектурній' 
пам'ятці, а саме „Домі сли­
мака", будівлі з великими 
та масивними терасами. HV 
горішній терасі збудована"" 
масивна, округла ротонда, 
висока на 48 стіп. В середи­
ні цісї ротонди є сходи, спі­
ральної форми (ззідсілля і 
назва „Дім слимака"), які 
ведуть на верх ротонди, зва­
ної „Обсерваторія". 

В епосі індіян мал це була 
дійсно астрономічна обсер– 

нерозв язаних явищ довкі­
льної природи. Коли надхо­
дила ніч і буйне життя 
джунглів присувалося бли­
жче зі звуками та шепотом 

Тверде й грізне було тоді 
життя, як і природа джунг­
лів, дика, таемнича, повна 
небезпек та невияснених я– 
вшц. „Дім слимака" був 
збудований Індіянами мая, 
як ;,Культ Місяця, Зір Но– 

На, цій „Обсерваторії" за– „Грища копаного м'яча' 
„Дім оленя", з прегарнЬю^Йішнлжскми довше до піз 
скульптурою оленя в одній нього вечора, Сиділа та ду– 

мала," цофіаТвражень з ціло­
го дня. Цього вечора бачила 
місяць і зорі та чула відго– 
мін-подих ночі в джунглях... 
1 я бажала подивляти ті са­
мі зорі і місяць, так, як це 
перед сотками літ робили 
індіяни мая із цього їхнього 
„Святого місця". 

І коли я вже спала цісї 
ночі в одному з модерних 
готелів в Чічен Ітза" (тут є 

однак/вже з печаттю людсь­
кого духа! ` 

Наступного ранку, як тре­
ба було вже від'їздити в по­
воротну дорогу до Сан Мі– 
гуель де Аллснде, я відчула 
нараз жаль, що треба поки­
дати таку цікаву закутину 
землі . . . Саме тут я пізнала 
частину світу, досі мені не­
знаного. 

Прощаючися з Юкатаном, 
постановила ще побачити 
„Бальнеоріо", його найкра­
щу пляжу на півночі над 
Мехіканською затокою. 

Справді мальовнича! А я– 
ка різна від тих усіх цляж, 
що їх досі бачила, перепов­
нених людьми та їхніми 
крикамн-голосами. 

А тут, як колись давно, 
шумлять вздовж б е р е г а 
стрункі - розкішні пальми, 
немов перекликаючися із 
шумами морських хвиль . . . 
А білий аж лискучий пісок, 
як природний килим, надає 
цілій пляжі своєрідної-пито– 

море так щедро викндас, ус– 
теляючи-прикрашуючи ни­
ми побережжя ПЛЯЖІ 

Багато їх назбирала, щоб 
забрати зі собою. Вони бу­
дуть мені пригадувати про 
незнаний у світі, спокій і 
чар цього місця. Місця, де 
людина відчуває насолоду 
самоти та рівноваги духа а 
найбільше велич природи. 

Та часто й тут голоси тро­
пічних птахів будять люди­
ну ДО ДІЙСНОСТІ! . . . 

Коли повернулася до сво­

їх два), здавалося мені, що мої краси. Тягнеться цей пі– 
"всі піраміди .будівлі, об'ск-jcoK милями в далечінь.. 

Мільйони мушель від най­ти це не руїнн-пам яткп 
давно-минулих століть, але. менших до великих, з ярки– 

щоб далі продовжувати свої 
студії, могла своїм ^piдннм, 
які так боялися за мене, на­
писати: вернулася ціла й 
здорова. Ані ,.давун" ие за­
давив мене, ані грізні тигри, 
рівнож акули не турбували 
мене, як купалася та любу­
валася чудовими пляжами 
юкатанських побереж! 

А на згадку цієї подоро­
жі, не забула придбати сот­
ки прозірок, які будуть ме­
ні пригадувати про чудову 
країну, -що колись була каз– 

ваторія. Та ршночасно це бугрцо вен по ще повне жвття.„ ми барвами, весолкн внутрі^крю, а сьогодні як живі свід– 

ше побажаний, бо вони вже 
мають замовленІШ-ліТак на 
Вермюди і о дванадцятій го­
дині покидають -цілю. Дуже 
дякую `naHcrey, а тепер про­
шу отця-декаца^провести ло– 
Штву^Ші^ЛЩ^ t 

І хоч, може^^еякі старост 
вітські тьоті 7і "бабус?"фояи 
кривились, не долюбляли 
такої „етикети", тої гості в 
більшості приняли у. ентузі– 
язмом апель батьйа молодої, 
швидко Позбулися Непотріб­
ного валянсу, а іуМ вже за­
сіли до бенкетування. Ще 
пан староста не закінчив був 
своєї красномовної промовк, 
як молодята, принаглювані 
батьком, стали розкривати 
конверти... 

— Ну, діти, як ми стоїмо: 
чи ми щось заробили на цьо­
му весіллі, чи маємо втрйтуТ 
— спитав тато, підскочивши, 
мов опарений, до молодят. 

— Ми ще точно не -знає­
мо, татку, — відповіла до­
ня, — вже нарахував коло 
півтори тисячки, але тут та­
кож попадаються канадійсь– 
кі доляри, то воно вийде 
трохи менше... 

— Нся-кістка! -г– покру­
тив головою татко, — прий– 
деться ще з три-чотири сот­
ки доложити до нього інте­
ресу. Ну, нічого, ти, доню, 
ще стільки в мене варта. 
Порахуйте все ще раз, тіль­
ки глядіть — не проґавте 
літака! 

Молодята справді зникли 
перед дванадцятою годиною, 
так, що весільного торта 
роздавала мама панни моло­
дої і дуже було їй з тим до 
лиця. Поза тим?-г– ЯЛ за­
певняє друг Олекса, -^ гос­
тина була перша яляса, ор– 
кестра знаменита і всі дуже 
собі хвалили модерне укра­
їнське весілля. -

IKE? 

ВІДКРИЛИ ПАМ'ЯТНИК 
КОМПОЗИТОРОВІ 
ЛЕОНТОВНЧЕВІ 

У с. Тульчин на Вінннчн– 
го інституту в Сан МігуельJHLлГгашня^твДнрнлн па­

м'ятник видатному українсь­
кому композитору М. Д. Ле– 
онтовнчеві, роботи Галини 
Кальчевко і Анатолія Ігна– 
щенка. Пам'ятник мас нез­
вичайний внгляД: на висо­
кому кам'яному сттовпі, в 
дві людські постаті вноочн– 
ин приміщено на вершку 
мале погруддя композитора. 

ки цієї казки залишилися 
чудові піраміди, ч- будівлі ш 
„Чічен Ітза". 

(Кінець) '2 
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м ЙЗА УКРАЇНСЬКОГО ДУХА 
--Є УКРАЇНСЬКІЙ ЦЕРКВІ 
.Vi,4 

(Закінчення зі crop. 2-ої) 
ft другу j. історичну нашу 
кривду вуЦерковній архітек­
турі: б у д а к церковних пре­
столів. Як, знаємо, в Украгн– 
Руоі першими будівничими 
наших свадішь були греки й 
болгари,. ,^,к. свідчать старі 
пам'яткні їхні престоли мали 
чспиршіути,у грецько - візан­
тійську форму. Але не квад­
ратово ,– прямокутні, що яв­
ляється мосі^овськіш продук­
том, . шр,,йрздр накинула нам 
в минулому. Москва. Мабуть, 
через незнання свого цер­
ковного минулого (архітек­
тури) п о , деяких церквах 
,,новопрі^бучіих" наших бра­
тів з УГкраїни — видніють 
всередіін| церкви прямокітні 
московські, а не чотирикутні 
-oadu глчпаш - оняоиинвсш 
толи... и.ж 

ЧИ це в деякій мірі несві­
доме наслідування тих, що 
обмосковлювалн нашу Церк­
ву століттями ? Втікаючи від 
„Риму", заїкалися під Моск­
в у . . . Чи V не допомога 
тим, що запровадили колись 
богозневажлнві в і д прави 
проти вірного сина України, 
гетьмана;1 Мазепи ? Перепро­
шую за л'т4рпкі слова,' але 
факти фактами, і їх жадна 
сила не затре. Таким саміім 
духом незЬк^ства пересяіслі 
деякі наші 'священики, ту і 
народжені/ які викидають 
старі ,,Галицькі'' престоли по 
наших церквах, і замість них 

дають московські прямокут­
ні. Багато іншого можна б 
написати на цю тему. 

Моїм задушевніш бажан­
ням: на силові своїх років, 
після стільки десятків років 
служби своїй дорогій Україн­
ській Православній Церкві 
на цьому континенті — на­
писати на цю обрядову тему 
спеціяльну публікацію в ан­
глійській мові, щоб наша 
здезоріснтоваяа молодь зна­
ла що наше, а що вороже 
нам, що накинула нам Мос­
ква перед століттями, і як 
ми в дебрі ІІ вірі „молимось 
чужим богам". 

Цар Іван Лютий, жорсто­
кий московський самодер­
жець, казав висланннконі 
Риму, кардиналові Посевнну 
таке: „Ми вірусмо не в гре­
ків, але в Хряста". Це озна­
чає, що Москва вірить в Хрн– 
ста по-свосму, по шовіністич­
но - московському, а не так, 
як каже Св. Євангеліє і як 
навчають „грецькі" Святі 
Отці Церкви. Справді, і в 
церковно - православній ді­
лянці кремлівські можно­
владці в коронах — століття­
ми втовкмачували своїм і 
чужим, що „Москва — всьо­
му світу голова". Втікаймо 
якнайдалі від тієї скаженої 
голови - гкдри московської. 
Втікаймо також в обрядово– 
церковяій ділянці. 

Брнджпорт, Кони. 

БУДУЮТЬ НОВУ ЦЕРКВУ 

о т о ї ІОЕЗОІ і о г а о і 

Оселя УРСоюзу „ВЕРХОВИНА" g 
Ґ Л Е Н СПЕП, Н . П. Т е л . : (914) 598-2773 ” 

П'ЯТНИЦЯ і СУБОТА 
18-го і 19-го липня: 

Забава з танцями 
при Оркестрі Б. Г І Р Н Я К А 

б ЮцЯ 
ІІ'-^Ч Лй VJC 

в л о в 

В суботу під час забави 

М нстецьна імпреза 
ЮЕдої і і ib tao i j s f e a 

ні дцюяваиая; 8Я Ц 
.іл 

і У. V 

I I 

Чи Ви вже замовили книжку 
МАЄМО КАРДИНАЛА" 

"” УЩй наибілШ Люксу­
сово виданій' книжці ут– 
рнваяено словом;' доку­
ментом та ілюстраціями 
- ї х 55 в тому також у 
прнродніх кольорах і – од­
ну з найсвітліншх подій в 
історії Української Като-` 
лнцької Церкви: наймену­
вання Мнтрополнта-^іуче– 
ннка Иосифа Сліпого на 
Кардинала В с є л є нської 
Церкви, а прибуток з про­
дажу цієї книжки призна­
чений на здійснення од­
ного з великих задумів 
нашого Кардинала — на 
заініціовану й започатко­
вану вже будову Україн­
ського Католицького Уяі– 

л ''V верситету в Римі 
Тираж– книжки, яка появилася в українському Й 

англійському виданнях накладом Українського Народ, 
ного Союзу, обмежений і тільки негайне замовлення 
може Вам-.запевнити її висилку. Тож замовте її ще 
сьогодні, виповнюючи доданий до цього формуряр та 
пересилаючи його, разом із належитістю за замовлену 
книжку чи книжки й евентуальною Вашою додатко­
вою пожертвою на фонд Університету на адресу „Сво­
боди". .. 

Усі замовлення на книжку, як і додаткові пожерт­
ви проголошується на сторінках „Свобода". 

SVOBODA, 81-83 Grand Street 
JERSEY CITY, N. J. 07308 

ДО ВИДАВНИЦТВА „СВОБОДА" 

Прохаю переслати мені примірник. україн­
ського і ........ примірник. англомовного видання книж­
ки „МАЄМО КАРДИНАЛА" - "Our Ukrainian Cardinal" 
у ціні по 15.00 за примірник, на що ft залучую готів­
кою (чеком - поштовим переказом) суму Щ „ .... 

т Долучених до цього додаткових f прохаю пе. 
реслатн eKv-MOK) додаткову пожертву на цілі Українсь­
кого Католицького Університету в Рамі 

Name: 

і 
Дата: ......л;. Підпис; 

Address: Щ Street (Avenue) .... 

Q t y „.^.....,v s t a t e Щ 0 0 d e " 

Вступайте и члени УНСоюзу! 
Ujfc- ' . - ' - ' - - -” -– ” 

Дня 4-го травня пережила 
наша громада небуденне 
торжество: б л агословення 
площі під будову укр. кат. 
церкви. Завдання завелике 
на 80-родинну громаду. На 
обличчях кожного на цьому 
торжестві відбивались і ра­
дість, і турбота. Раділи го– 
му, що стрінулися в нашо­
му почині з великою мора­
льною підтримкою з усіх 
сторін. Благословити нашу 
площу приїхав Владика Ио– 
сиф Шмондюк та десять свя­
щеників: ген. - вікарій о. 
пралат Манастирський) оо. 
монс. декан Баландюк, До­
линай — парох закарпатсь­
кої церкви, Чарніцкі — па­
рох римо - кат. церкви, оо. 
парохи: Кучма і Назаревич 
зі своїми дружинами, та Ос­
тапі і Огірко. 

Промова о. декана Балан– 
дюка підкріпила віру в си­
лу громади, а „Лицарі Ко– 
люмба", що відбували по­
чесну, службу, переносили 
думки в минуле. 

Після б л а гословлення 
площі учасники зібралися у 
просторій залі на бенкеті. 
За довгим головним столом 
сиділи почесні гості і заслу­
жені громадяни, за бічними 
— представники від това­
риств — місцевих і з Гарт– 
форду й Ню Гейвену, цер­
ковного та будівельного ко­
мітетів. 

Бенксг відкрив о. парох 
Ярослав Шуст, а дальший 
провід передав о. прел. Ма– 
настирському, якому допо­
магав голова церк. коміте­
ту й імпрезовнй референт 
при будівельному комітеті 
Мирослав Стахів. Владика 
Иосифа Шмондюка говорив 
про значення Української 
Католицької Церкви не ли­
ше для нашого народуj але 
й для Америки, та-про наш 
чудовий ббряд. ТакоЖ іцн– 
ро привітав наш" почин о. 
монс. Долинай; 'парох "цер­
кви для закарпатців, голова 
міста Стретфорду п. БлеК, 
що прибув із своєю дружи­
ною, представники това­
риств, крім побажа'нь дару­
вали датки на будову цер­
кви. Сестриці дали LOOtf 

дол., другу тисячу подару­
вали Дмитро й Анна. Чер– 
нявські. Це заслужела для 
нашої церкви родина. Він 
довгі роки був головою цер­
ковного комітету^ тепер с riv 
головою будівельного, a nVi,j 
Анна від початку нашої пах 
рохії, з малими перервами, 
с головою Сестрнцтва. З вдя­
чністю згадуємо і про пенсі­
онерів - емеритів Аяцу Й 
Михайла Золнків, колишніх 
парафіян, які живуть" тепер 
у Ню Иорку, не пожаліли 
труду приїхати та Ще ft по­
дарувати 100 дол.– на буДо–. 
ву церкви. Сподіємося, що 
таке ' гарне наставлений до 
будови церкви буде й Дальг 
ше. 

У мистецькій частині бен­
кету ми мали багато задо­
волення. Насамперед налг;-
жить велика подяка панству 
Надії й Юрієві Оранськйм 
із Філадельфії, які приїха­
ли, щоб своїм талантом, без 
грошевої нагороди, збагати­
ти наш бенкет. З зворуше­
ним слухали ми, як п-і . 0 -
ранська ніжним мелодійний 
голосом співала ,,Аве Марія ' 
Ґуно, „Розвійтеся з вітром?? 

|На іадйрсьдо– 
пистецьних обріях 
Ігонсвий важливий успіх 

увфаїнської людини серед 
чужинців с досягненням усі– 
^ї української спільноти у 
розсіянні, бо він причиня­
ється до поПуляризування у– 
країнського імени і посеред­
ньо -прислуговує й Нескоре­
ній У Л ф е Ш / і a,-'^ 

'.Пані Іртга. Фединишин 
езосю працею приносить ко– j 
рюсть українській громаді. 
Про її маляреько-мистецькі 
Дося ґнеккл вже шГсали в на– 
t n ^ пресі: З черги треба під– 
мітнф. її нозві успіхи. 
' / Л а я і Ірева Федшшшкн не­
давно брала участь у чоти­
рьох аматорських виставках 
образів і кожним разом там 
визначилася. 18чТ) травня 
відбулися дві в и с т а вки. 
-,Ауер Лейді оф ди Велі Арт 
Еїксгибішвн" у Арекджі, Н. 

J: Дж. та. „їрвінгтон \ р т Асо– 
шівйте'' у Ірвіяґтоні. На пер­
шій виставці п-ні Фединишин 
виставила, три образи: ,,Да– 
ЛІТ" (олія), ' „Св. Антоній" 
(пастсля) і ..Вітер" (аква– 

fvjpitour). ,,Далії" були визнані 
за найкращий твір на вис­
тавці, і цим стгособом п-ні 

|федяншшш набула собі пра­
во брати участь вже у про­
фесійних 'Малярських вис­
тавках, що є вже (поважним 

ОСТАННІЙ САЛЮТ 

Степового і „Тече вода в с в , – ; ^ ^ П а с г с л я іСв д ^ . 
не море Фоменка, прн Я; 
компаніяменті проф. Ю. О– 
ранського. Не днво-т-він від­
даний працівник на полі му­
зики і вже заслужений у 
НІЙ. Бандуристи школи 0." 
Кіндзерявого - П а с т у х і в а 
ніжно - гарно виконали кі­
лька пісень, танцюристи 
школи „Дніпро" уприємни­
ли бенкет жвавими гуцуль­
ськими танками. Ми вдячні 
молодому подружжю Ромі; і 
Павлові - Черепахам," що так 
гарно провадять цю школу; 

При нашій церкві є шко­
ла Українознавства, а в цер? 
ковній залі - пластова домів­
ка. В тій залі відбуваються 
лекції національних танків; 
і'лекції гри на іКаЙду^і, '^ 
кож проби церковного xopyV 
сходини, збори: 'Сестрицтй^ 
Відділу С^А, .Батьківського 
Гуртка, Пласт-прияту,д ріяі 
ні базари тощо. Наша rpof 
мада дорожить свбїіі нацїо^ 
нально - г^лігійннм; яіиттям 
і змагається, за продовження 
Його. '-ГВС'Н.' 

ІІЩЩЦФ J. іІлІ'л'ІйЦіь Щ 
І І І І Х Х Х І ^ І Х І Х І І И Л П І І І І І Х І П И Х І Х И ^ Х І І Г Т Г 

Н р ВІСТЬ.! І - І . 

-в М О Л О Д Е Ч І ^ О Р Г А ^ П З А В Д ; -
j Т А Н Ц Ю В А Я Ь Щ Г У Р Т К И і Х О Р И ; . 

Фірма „КОСМОС", 4944 ti. Broad Street, 
Philadelphia, Pa. 19141, тел . : GL 7-5664 
одержала ' ^ 
О Р И Г І Н А Л Ь Н У У К Р А Ї Н С Ь К У К Р А П К У І 
на пояси до народних сгроів J 
у 2-ох ширинах. J 
Прошу лвертатігсл на вищвподаїгу адресу за м 
пробками, а також до >гкpa.їlrcьIu x̂ іфаминць м 
у Ваших околицях. J 

ХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХІХХХХХХХ 

РФФФФФОО1РФФ0Ф00ЬФО0ФОФФві9іфФ6ОФФ0ФФФШі 

ПІЗНАЙМО І П О Ш И Р Ю Й М О П Р А В Д У 
П Р О У К Р А Ї Н У 

Подбайте, щоби у іліиго.чбіріїях Вашої місцевості були 
книжки про Україну в англійській мові. 

Замість 520.50 — платите тільки 515.00 
Parclval Cundy - IVAN FRANKO - The Poet of Western 

Ukraine. SELECTED POEMS. 
THEIR LAND - An Anthology of Ukrainian Short Storjes. 

Edited by Michael Luchkovlch. 
Dr. Luke Myshuha: SHEVCHENKO AND WOMEN. 

Women In the Life and Work of Taras Shevchenko. 
Yar Slavutych: THE MUSE IN PRISON. Eleven sketches 

of Ukrainian poets killed by communists and twenty-
two translations of their poems. 

SHEVCHENKO'S THOUGHTS AND LYRICS. Commemo­
rating the Centennial of Ills Death. 

D. Doroshenko: TARAS SHEVCHENKO BARD OF 
UKRAINE. 

John Pahchuk: SHEVCHENKO'S TESTAMENT. Annotat­
ed Commentaries. 

John P. Pauls: HISTORICITY OF PUSHKIN'S 
"POLTAVA". 

Nicholas Fomcnko: UKRAINIAN YOUTHFUL MELODIES 
for school — camp — home. 

Nicholas Fomenko: LOVE UKRAINE. Lyric Sosyura. 
Замовлення і належність надсилати: 

"SVOBODA", 81-83 Grand St., JERSEY CITY, NJ. 07S03 

жій" дістала Jfpyry нагороду. 
Тоді wt -малярка виставляла 
8 образів на другій аматор­
ській виставці у Ірвінгтокі. 
я'Дня 7-го червня взяла у– 
чясть у двох -виставках. На 
одній, ,,Севентс Аянюал 
Аутдор Внсгіібішен''. Морнс 
Каунти Арт Асоигістс" в Мо– 
^нставні, Н. Дж. Вона вис­
тавила один образ „Осінні 
ісвіти" (олія). На другій -
,|Арт Галері ов Савтс А– 
риндж слд Мейплвуд" в 
Савтс Ариндж, Н. Дж., були 
її'Дві олії: .,ЛСасісадк" і ..Кві­
ти'.'.– .Дастоди'' - дістав лочс– 
сне вврЬнення серед поваж­
ної конкуренції знаменитих 
.Tfcorpifl.' ` . . -

!- -На цій виставці Лала ма­
лярка tub теку 'з 'кількома 
графікамн людських поста– 
felt, які викликали захоп– 
Лстінп. 
`' Пані Фединишин визнача– 
вться у ейоїх працях добрим 
іЬольоритоя та силою барв. 
Вона не фотографує приро– 

)̂ ДУ, а дас розмах власній уя–" 
ні 4 модерному сщ)шЬіанню. 
ч. ч 

-;,'п .'м!,'',ч '' - ' - М. Ч. 
' 

'уіе. Л ' t ' l -

ЖАЛОБНІ СХОДИНИ 
/ , В ДІТРОЙТІ 

-г-В– иеділю, 13 липня 1969 
р,– Головна Управа Україн­
ського Золотого Хреста в 
Дггройті влаштувала Жаліб­
ні Сходини для вшанування 
нам'яті Покійної Олени За­
лізняк, голови Світової Феде­
рації Українських Жіночих 
Організацій^ Доповідь про 
Покійну виголосила голова 
Головної Управи УЗХ п. Ма­
рія Квітковська. Присутні 
представниці СФУЖА, СУА 
і”жісцеввх Відділів УЗХ по­
дали свої спогади про По­
кійну. Під час сходин пере­
ведено збірку на Фонд сл. п. 
Олени Залізняк, яка принес­
ла 452.00. -

По довгій недузі відійшов, 
у вічність 25 квітня ц. р. сот­
ник УГА інж, Корнило Кі– 
зюк. 

Народився 24 вересня 18-
92 р. в селі Требоківцях, Бі– 
брецького повіту, в Галичи­
ні. Початкову школу закін­
чив у рідноігу селі, гімназію 
в Бучачі. Склавши іспит 
зрілости вступив до військо­
вої старшинської школи, в 
95-му полку піхоти австрій­
ської армії, пройшов додат­
ковий технічний вишкіл у 
Школі саперів і став комен­
дантом сотні, а потім і куре­
ня саперів. З тим самим 
полком перебув на різних 
фронтах першу світову вій­
ну. За відвагу і зразкове ви­
конування обов'язків одер­
жав багато військових від­
значень, в тому і хрест за­
слуги німецької армії. Під 
кінець першої світової війни 
захворів на італійському 
фронті на малярію. 

Розвал Австрії та відрод­
ження української держав– 
ности застали його недужим 
на відпустці дома. Видужав­
ши, в грудні 1918 р. він зго­
лосився до рідної армії. Ко– 
мандант міста Чорткова. 
отаман Оробко, знаючи його 
як здібного старшину і спе– 
ціяліста у військово-техніч– 
ннх справах, запропонував 
Секретаріатові В і йськовнх 
Справ доручити йому орга­
нізацію і вишкіл саперських 
відділів, дуже потрібних то­
ді для молодої Української 
Галицької Армії. Чортків 
лежав у запіллі і надавався 
на такий вишкіл: з Дору­
чення Секретаріяту інж. К. 
Кізюк вишколив впродовж 
4-ох місяців чотири сотні 
саперііі. 

Коли УГА довелося літом 
1919 р. покидати Галичину 
і переходити на Схід Украї­
ни, він вступив до 14-ої Чор– 
тківської бригади і, як ко­
мендант технічної сотні, від­
був з тісю бригадою всі Ви­
звольні Змагання на Над­
дніпрянщині.' Ранньою ! вес­
ною 1920 р. почалась лікві­
дація УГА. Покійний одер­
жав наказ створити техніч­
ний курінь, стягаючи сапе1" 
рів і внряд з інших брНҐВД 
Він зорганізував відділ ; З 
1200 саперів ї так Иігм ма­
неврував, що відділ:той при 
ліквідації УГА не дістався 
нГполякам, ні большевнкам, 
а з усім технічним вирядом 
перейшов до отам. Тюіпон1 

ника. який тоді рейдував по 
східній Україні в запіллі 
большевиків. 

Повернувшись з війни ДО 
дому, довший час мусів хо– 

ВШ. Д-р М. Стєфанів. Нрт– 
лі, Н. Дж.: Дякуємо за зна­
мениту статтю. Радо вйко– 
рнстасмо вже в найближчих 
днях. 

ИЖЧ 

Г Г ^ – 

Сл. п. інж. К. Кізюк 

ватись від польської влади. 
Йому вдалося виїхати до 
Данцінґу, де почав студію­
вати хемію у вищій Техніч­
ній Школі. Рівночасно, був 
активним членом студентсь­
ких товариств „Основа'1 і 
,,Зарево" та в Українській 
Військовій Організації, У^ 
ВО. Польська влада в Гали­
чині не брала до війська у– 
країнських студентів, щоб 
не давати їм старшинського 
вишколу, тому такий виш­
кіл відбувався заходами У– 
ВО в Данціґу, з пляном 
п р и готовити старшинські 
кадри на майбутнє. Тим ви­
школом керував сл. п. сот­
ник Кізюк. 
- У 1929 р. одержав інже­

нерський диплом, повернув­
ся в Галичину й одружився 
V Дочкою теребовельського 
дек. о. Мохнацького, після ви 
їхав' на Шлеськ, на посаду 
інженера-хеміка в Королів– І ДУе-
СЬКІЙ ГуТІ. ПОКІЙНИЙ б у в gfjj 
членом Українського Техні­
чного Товариства у Львові, 
співпрацював у його журна­
лі „Технічні Вісті", допису­
вав до польських і німець­
ких фахових журналів. 

Коли перед другою світо­
вою війною поляки, ще біль­
ше переслідуючи українців, 
звільнили його з праці, по­
вернувся в Галичину та 
взявся до будови вапняркп 
в Миколаєві. Одначе, друга 
світова війна перекреслила 
тон плян і він знову вернув–, 
сл на Шлеськ, зайнятий то­
ді німцями, до давньої праці 
в Гуті БісМарк.' - ' 

На еміграції з родиною 
зупинився в Верхтесгядені. 
в' 1949 p.` переїхав до' ЗС А. і 
поселився вЧестері, ПаГТут 
знову включився в українсь­
ке організоване жнття і став 
членом Т-ва Українських Ін­
женерів Америки. В Честері 
працював інженером - хемі– 
хом у Сталеварні „Фінікс". 
Знання і працьовитість оці– 

ВШ. С. Стєчиишн, Caaqi' 
тун: Стаття в журналі чудо­
ва. Використаємо і напише­
мо подяку до редакціГ :Дя-
кусмо, що нам прислали. 

ВШ. В. Охріменко, Ню 
Иорк: Дякуємо за листа ї 
статтю. Відкликаєтесь на 
три ювілеї: гОО^ріЧчігз дня 
народження Наполеонів, 76 -
річчя „Свободи" І 20-ріЧчл 
Вашого побуту в Америці, 
але тільки в листі; І. не в 
статті, отже - надрукуємо, 
можливо в календарі, що 
появнться в жовні ц. р. , 

ОПРАВЛЕННЯ ПОМИЛКИ 

Прошу справити помилку 
у „Вірні Нюарку - Ірвікґгону 
домагаються скликання Си­
ноду і Патріярхату" („Сво­
бода" 17 червня , ч. 212). Я 
є головою Контрольної Ко­
місії Крайового Товариства 
за Патріархальний Устрій 
УКЦеркви, а не головою міс­
цевого відділу цього Т-ва, 
як було подало, бо ним с д-р 
Роман Кравчук... 

Василь Пасічнлк 
Моркгтаан, Н. Дж. 

ДЕЗІНФОРМАЦІЯ НА ЗАМОВЛЕННЯ 
(Закінчення зі стор. 2-ої) 

тих, що їх приписує їм Ваш 
анонімний писака, хоч по 
суті такі погляди притаман­
ні тій частині емігрантів, які 
залишили країну після ре­
волюції 1917 року або разом 
з німецькими окупаційними 
військами в; 1945 р. Але ж 
бо вони-мають менше спіль­
ного з українським народом 
нЬк трос кравців з анекдоту 
мають з народом Англії. Я 
переконаний, що Ваш коре­
спондент зібрав свою „ін– 
(рормацію" прямо в Лондо– 

Кольорово-звуновий фільм 
I I ЖОРСТОКІ СВІТАННИ" 

Буде висвітлений вечорами в однотнжневому туріге 
в слідуючих місцевостях: ^ ' .; . ' 

ПОНЕДІЛОК ill ЛІПШЯ): Пластова оселя - „Бойріака" 
ВІВТОРОК (22 ЛИПНЯ): Пластова оселя - Іст Чотгем 
СЕРЕДА (23 ЛІПІНЯ): Мотель „Ксеїгя" - - коло Гаїггер 
ЧЕТВЕР (̂ 4 ЛИПНЯ): „Союзівка" - Оселя У|5КЗбЬя Кергонксояг 

П'ятниця, cj45oTa і неділя в часі гтодшзшшя цього оголошення ще не уСтШненІ 
ЩОДО місцевості. ' 
Киштн нисвітлсшія фільму в таборах Пласту поіернвас частіший управа Пласту, 
а частинно пластова молодь. J 
Для гостей на пластових таборах та в усіх Ішпюс місцях внивіглкжа-пш фільму, 
ціни вступу слідуючі: Дорослі S2.00, молодь S1.00, діти до 7 літ - безплатно. 
Фільм тривас 3 години 1 6 мінут, з одною короткою перервою. В потребі якихось 
інформація писати: 

Jakliv Poluha, ЗО Kavenwood lid., Hartford, Coon. 06107, To!.: 621-3713. 
^ФіИШІШКйІІЦИМРІИ+Ш^ 

ні з „Матеріялів Чорново– 
ла" та буклета Івана Дзюбн, 
які він цнтус". „Відповіда­
льним журналістам і редак­
торам, - повчас редакцію 
„Економіста" Дж. Вір, — 
слід бути обережнішими від­
носно вибору джерел інфор­
мації". В кінці статті він по– 
дас ..свої'' джерела інформа­
ції для англійців, як „за ца­
ря і капіталістів на Україні 
зовсім не було шкіл україн­
ською мовою, а тепер" і т. 
п. Джон Вір насміхається з 
твердження І. Дзюбн про 
бажання 3-ох мільйонів жи­
телів Велзу бачити свою рі­
дну мову державною мовою, 
замість англійської. 

Джон Вір закінчує свій, 
подиктований кимось іншим, 
трактат на сторінках . каґе– 
бівського видання тверджен­
ням, що під час останньої 
війни за совктську владу за­
гинуло 4 мільйони 500 ти­
сяч українців „у боротьбі з 
нацистами і їх українськими 
сепаратистськими найманця­
ми". Щодо української мо­
ви в Україні, то Дж. Вір ци­
нічно пише: „Українці бо­
ролись надто довго за право 
розмовляти, як їм забажаН 
еться" . . . 

Л.Л. 

го на праці ще довго поза 
пенсійний вік. Покійний все 
знаходив час на громадську 
роботу і був активний в то­
вариствах, найбільше в Об– 
ВУА, Самопомочі б УККА. 

З великим жале.м проща­
ла Покійного українська 

ВШ. І неп. 0. Б. Філя дель­
фін: Дякусмо за надіслане^ 
„Призабута справа" мало 
надасться до щоденної, ін­
формаційної газети, ane в 
календарі вона матиме свою 
вартість. Там і иллнуемо її 
використати. „Підслухана 
розмова" і „Табу" ще в розг 
гляді. Як не використаємо 
— повернемо. ' 

ВШ. Тсодор Май, Брук лин: 
Дякусмо за листа і вартісні 
завваги. Проте, Ви помилко­
во зрозуміли статтю Улякн 
Близняк в англійському тяж 
невику. Це була сатира, в 
якій авторка зисмілюс дея– 
кі прояви в, теперішньому 
суспільстві, а не їх ре:комен? 

Ген. М. К. Дпгройті 
Дякусмо за пригадку: Пос­
мертна гадка була призна­
чена до друку. Перевіримо.' 

ВШ, В. М. Подоляк, Філаде­
льфія: Вашого голосу в дис­
кусії („чому криза поглиб– 
люсться") не можемо вико–. 
рнстати, бо не подасте свосї 
адреси. ; 
ВШ. В. Чайників, МінлсаНо– 
ліс: Питаєте, чому така ве^ 
ка різниця в передплаті на 
„Свободу" від членів і не– 
членів УНСоюзу– t?i3HBI^'4 
передплаті від своїх членів 
покриває УНСоюз. Найкра­
ща розв'язка — вписатися в 
члени УНСоюзу. 

ВШ. Іван СтаДник, МпяЦц 
Флорида: Дякусмо ааперес^ 
лані матеріали. Можливо, 
що при нагоді детл!о викори­
стаємо. Коли ж ` мова про 
фільми — п. Авраііенко 
проголошує, що він їх виеві– 
тлюсс, а не що він с ЇХ про­
дуцентом. 

нила фірма, задержавши HO-fgH/, ф. Скоман, Ен Арбррі 
Міш. Придатність матеріалу 
до друку редакція може ви­
рішити ЩОЙНО ПІСЛЯ того, 
як познайомиться з тим ма­
теріалом. У Вашому випад­
ку можемо тільки висловити 
опінію, що форма запропо­
нованого матеріалу — поема 
про життя і творчість заслу–' громада. По панахиді, яку 

виправили о. Петро Липня і ж е Н о г о діяча, не дуже під 
і о. Михайло Ревтюк. попро– | х о д н т ь д 0 щоденної газети. 
щалн Покійного від Т-ва У– 
країнських Інженерів інж. 
В. Яримович та Л. Яцкевнч. 
від громади Д. Мінчан. Від­
так тіло перевезли на укра­
їнське катол. кладовище на 
Факс Чейсі. Побратими з Фі– 
лядельфійського відділу 06-
ВУА В. Рудавськнй та інж. 
3. Кохановський віддали ос­
танню прислугу Покійному. 
Інж. Кохановський. який у 
1919 р. служив стрільцем у 
технічній сотні, під коман­
дою Покійного, зложив йо­
му останній салют. 

Хай нерідна земля буде 
Тобі легкою. Дорогий Ко– 
мандантс і Друже! 

Інж. 3 . Кохановський 

„САД НА ОДНОМУ 
ДЕРЕВІ'1 

„Молодь України" з 13' 
липня: „На садибі Мусія О– 
ннщенка, колгоспу", Іїиря– 
тннського району на Пол-– 
тавщнні, довгий час росла' 
дика груша. Садовод внрі–" 
шив окультурити дерево. За–' 
п'ять років він проокулірУ–, 
вав 132 гілки 23 сортами. 
Приживив також віЧКб'гЦ 
брпду груші і яблуні. Тепег^ 
на грі'иії, яка колись давалаї 
лігше тінь у дворі, apfrOTHt 
чудові плоди різних сортів"JJ 

^а і 
УКРАЇНСЬКЕ ЛШ/ІРСЬКК Т-ВО ПІВНІЧНОЇ 

АМЕРИКИ - ВІДДІЛ НЮ ПІГЛЕНД' 
а жалем повідомляс, 

що 15-го липня 1969 р. у Вунсакст, Р. Лн. 
помер 

І 

д-р мед. ОМЕЛЯН НАСЬНІВ 
иа 61 -му році жнття, 

- залишивши дружину і заміжню дочку. 
Ш 

ВШ. Годині Нокіяного щкрі пнелопи глибокого 
співчуття гкладяс 

УПРАВА ВІДДІЛУ 

asb 
Замість квітів на свіжу могилу 

бл. п. проф. П А В Л А С А В Ч У К А 
довголітнього члена нашого Відділу, на цілі НТШ 

15.00 дол. зложяв 

- `-N^-

70-кй ВІДДІЛ УНСОЮЗУ 
,.КЛЮК ПОСТУПОВІШ" р ДЖЕРЗІ СИТІ, НДж. 

шшшшттщтттвтшттт 
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. CUSTODIAN 
We require a MAN to handle 
general maintenance of our 
building. Good starting salary 
Excellent benefits and congeni­
al surroundings. Ptenae contact 

Ліг. Warren МШег . 
A-E.L. Systems AVgt Inc. 

81 Commerce Rd. in Stamford 
Tel.: 1 - (203) 858-1000 

OIL BURNER INSTALLERS 
For No. 4 - 6 oil 

WELDERS, PIPE FITTERS, 
ELECTRICAL WORKERS 

Good pay. plus bonus, plus be­
nefits. Must have chauffeurs 
license. Must be all experienced 
and skilled. Tel. for interview: 

(2)2) 542-8180 
Mr. Schaub 

WORK NEAR HOME 
JEXP. MOLDMAKERS 

ON PLASTICS 
A family place. Steady, nice 
working conditions. Benefits. 
G A G MOLD MFG. CO. 

239 Morrlstown Road 
Gillette, N.J. (201)647-0240 
STATIONARY ENGINEER 

BLUE SEAL LICENSE 
Paid vacation, hospitalization, 

and insurance. Liberal 
fringe benefits. 

Call: 
(201). PA 1-0290 

Mr. Dillon 

PRODUCTION MAN 
GOOD OPPORTUNITY 

FOR RJGHT MAN. 
Call: 

BFRMA-BIBAS, INC. 
IS E. 34th St. New York, N.Y. 

1 - (212) MU 5-5204 

МУЖЧИНА 
Денна, гокфта, постійна пра­
ця, ' – праця у фабриці. По– 
чат. платня S2.20 на ход. -г 
бенофітн і бояус. Доскопала 
нагода для відповідного. 
ВЕХНШЕ BRAKE LINKING 

CO.. 
і v -ял?prospect sheet' 

Eaat Orange New Jersey 
, - 201-872-7002 

ЙОРТЕРИ 
FOB HOUSEKEEPING 

DUTIES 

Денна шяфта, постійна праця, 
приємні умовний. Вагато до­
даткових бенефітів, Платня 
залежна від досвіду. Голосн– 
Тйсь особисто до: 

V-i ? ̀ -Mr. Soott . 
,DANBURY HOSPITAL 

Daabary ` : Conn. 
-'V:CM8) 444^2800 

txxtiilxxtxxxxxxxxxxx 
J OPPORTUNITY 
0 TOOL MAKERS 
1 SCREW MACHINE 8ET-
3 U P :MEN: PLATERS FOR 

FRECIOUS METALS 
a jjMUn,veQfe/C: plUS OVer-
lubte. Jjjlcdern benefits. 

Excellent opportunities and 
working conditions. Call: 

- . їд (201.) 334-2670 
"̀  Johansfln Manufacturing 

Rockaway Valley Roati 
BoOliton Township, N.J. . 

. An Equal, Opportunity 
4 -` ; ,Etnpfoyerт 

Ц 4J 
H 
4 

lt`riit to гтлгx it X11IX 
W E L D E R S 

ARC HEUARC 
Earn op to 8175.00 per week 

Earn up to 88.70 їрбг hour 
Day shirt Steady work and 

. uvettlme. Indoors. Sheet Metal 
і , , Job,shop 
NORTH NEWARK, N.J. 

Call Mr. Raczka 
201-483-8404 

Мимвишммммшашмашшм 
Would yeu like to live 

in beautiful Connecticut? 
Good residences, good 

schools and nice 
aeJghlwrhood. 

We are peeking 
Ott,ftURNER 
MECHANICS 

Must be experienced. We are 
requesting your goodness In 
coming. Willing to pay re­
location expenses.Telephone 

'..MR. KURT KAA9B 
.(208) 460-4865 

BENEDICT co. 
218 North Front 8t. 

Haven c`onn. 

Happaas ааукоааписувачів 
(Tape Recorders) -

5 дяівн,тїс(агі, 8 - 4 : 3 0 год 
Інтерв'ю між год. 9 -2:30 
` \ PLAY TAPE. „INC. 

801 Bloomfield Avenue 
Clifton, N J . (201) 472-5366 

li"g"wJBrgf r t^ 
MAINTENANCE AND 
МЕСНАМС NEEDED 
Experienced in chemical 

processing equipment; we 
are not a chemical plant. 

Top wages, fringe benefits, 
steady employment. Call: 

(201) 686-4900 
М В . , М , . . . . В В — W B 

WORK AS FILM 
INSPECTOR 

experience not required. Steady 
fcork Ь benefits. Start |2.00 
W p. lLBmite learning. 

Cafl (212) 581-2040 

"'Праця" jk 
'ANTED FEMALE | 

.OPERATORS 
^EXPERIENqE WANTED 

Ф о І Ь ТТЙВ 
иіЦоп Shop, all benefits, 
good working conditions. 
^ (201) ЮЙвЗЗ 

В ХОІІ ЧАС, ЯК ЇХНІ БАТЬКИ ЛЕТЯТЬ НА МІСЯЦЬ КОГО ПРИЗНАЧАЮТЬ 
КЕРІВНИКАМИ 

НА О Д Е Щ И Н І . . . 

Сесія Одеської обласної 
| „ради депутатів", інфомува– 
-ла „Культура і Жнття”з 13 
| липня, призначила керівни­
ком „республіканської сту– 

f дії при Укрконцерті" Ніну 
;Солоділіну, головою обкому 
І профспілок — Н. Вортковсь– 
і ку, а головним диригентом 
! Одеського театру опери та 
j балету — Бориса Грузіяа. 
і У складі керівників Одесь– 
і від не-українських прізвищ 
і не–українських прізвищ. 

Сповнені гордостн за своїх батьків, що беруть участь в історичній місії висадження 
людини на Місяць, як також віри в їхній успіх, діти астронавтів Алдріна І Коллінса 
показують знак „V". На фото зліва: Джейніс, Андрю і Майкел Алдрін. На фото з пра­

вого боку: Енн, Майке.і і Кеті Коллінс b свосю м^ітірю Пат Коллінс. 

ЛИСТ ДО РЕДАКЦІЇ 

ПРО ЗБОРИ ВІДДІЛУ 
УККА В МІННЕАЛОЛІС1 

В репортажі про збори 
Відділу УККА в Мікнеаполі– 
сі, дня 15 червня ц. p., помі­
щеному в „Свободі" з 20-го 
червня, подано невірно про 
учасників в дискусії як рів– 
нож дещо про зміст самої 
дискусії 

1) В дискусії не брав уча­
сти ті. Г. Палвж, котрий був 
поданий в списку диспутан­
тів, а брав участь Б. Гуцал, 
котрий чомусь не попав на 
цей список, хоч порушував 
декілька питань, яких ніхто 
більше не порушував. 

2) Відносно самої дискусії 
подано, між іншим, дослівно 
таке:'„А. інші знову тверди­
ли, що УККА лтс за собою 
нелкнезну більшість нашого 
народу в Америці, й якщо с 
деякі идосвредочмі течії, то 
все ж таки більшість рядить 
згідно з демократичними за­
собами..." 

Як учасник зборів заяв­
ляю, що ніхто з учасників 
цього не твердив. 

Богдан Гуцал 
Міннеаполіс, Мі.пг. 

Створено ІНІЦІАТИВНИЙ Комітет 
для вибору Мейнера^на губернатора 

Ню Джерзі 

Праця 
| | MALEAFfiMALB | | 

ФАБРІПША ПОШЧ 
Денна 1 нічна зміст. Постійна 
праця; досвід нетенечипй. По-– 
трібне авто. Наго.\іі ггіданшок. 
.Повні.– великі бенсфітн, віт. 
гішгсіїо, пх!ггіталіпшиїо, різд­
вяний боиус, доск. початкова 
платня І оонус. ЯЙЩО "кваліфі­
кований :прн машинах. 

OTFTi BOS CORP. 
Veterans Blvd.. Caristadt, S..1. 

(201) 933-9ТЇ7 

^ Праця 4 
| HELP WANTED FEMALE | 

ПОТРІБНА ЖИПСА 
МУхлоде подружжя в ОІІЗІІЄСІ 
мас. - 4-річну. дівчинку, пошу­
кує самітню жінку на постій­
не перевуваїтя в родшіі. Умо­
ви за згодою. 

Тел.: (212) 768-0822 
або 409-44S8 

Ірвінгтон, Н. Дж. (М. П.). 
— Тут 8-го липня Ц– р. від­
булися збори громадян для 
створення Ініціятнвного Ко­
мітету безпартійних грома­
дян для вибору на губерна­
тора стеііту Ню Джерзі Ро– 
берта Меннера. Будучи :иід-
ннмн в тому, що нам треба 
активніше включатися в а– 
мериканське політичне жит­
тя та впливати на вибори 
осіб, які прихильно ставлять­
ся до нас, учасники наради 
рішили створити Незалеж­
ний Стентовий Виборний Ко­
мітет громадян українського 
походження. І н ' | ціятивну 
Групу очолив проф. д-р Осип 
Андруигків, а в її склад, як 
члени, увійшли гаї.: Д-р Пе­
тро Богданськнй. мгр Бог­
дан Геврнк. інж. Тарас Дур– 
бак, інж. Євген Змий, Федір 
Луцишкн, Михайло Почтар, 
Віктор Роговськігії, Ьгж. Ми­
кола Семанншин. мгр Олек­
са ндер Смаль. Зенон Тер– 
лецькиіі та д-р Тарас Шеґе– 
дин. Рішено звернутися з за– 
клшом до загалу українсь– 
ког американських громадян 

приєднатися та піддержати 
цей почин. 

Осіб, які не с активно за– 
анґажовані ні в демократи­
чній, ні, в рееггубліквнській 
партіях, а які бажали б ті­
сніше співпрацювати з намі­
ченим Комітетом ни увійти 
в його склад, проситься го– 
лоситнсь на адресу ініціятнв– 
ної групи: 

с/о Ukrainian Community 
Center, 140 Prospect Av., 
Irvington, N. J., 07111. 

^ Business Щ 
^ Opportunity ^ 

ПОХОРОННЕ t 
ЗАВЕДЕННЯ 

Brookl.\Ti - Crown Heights "` 
І Заснов. 60 p. тому, навпроти 
і церкви, вкл. 4 - 5-кімнатннх 

апартаментів. Порожні. Доск. 
положення -г д. дохід. Ідеал. 
для партнерів. Доск. нагода. 
Треба оглянути, щоб оцінити. 
Ціна на скорий продаж. Тел.: 

(516) 889-8809 
(між 3 - 8 год. веч.) 

айо IN 2-7 ПО 

ПОТРІБНО ПАРТНЕРА 
(активвого). Маю 30-родия– 
вий будинок в Вруклині, біля 
Проспект парку в доброму 
стані і в добрій околиці у 

всіх відношеннях. 
Тел-t (ЯЗ) 788-0822 

або 499-И38 :'r'` 

РОБІТНИЦІ 
ХАРЧОВОЇ ФАБРИКИ 

UN1TREE CORP. 
812 BORDEN ROAD 

CHEEKTOWAGA, N.Y. 
Приймастьса тепер зголиш єн-
ня на 2-гу пшфту від 4 п. пол. 
до ПТВНОЧГ. ПРАЦЯ ВІД 
ЗАРАЗ! Приємне окружешгя. 

Голоснтксь між 1 і 4 год. 
по пол. (понед до п'ятниці) 

Пгітайтеу всіх 
рнях аа 

нововиданою 
КНИЖКОЮ 

^ Real Estate ^ 
2 РОДИННИЙ Д Ш 

з Гаражем до вннайму 
під час вакацій в районі 

HtJNTEft-tEklNQltoN, N.Y. 
По інформації кликати: 

. ,(ДО) ВА-9^1Ю,--. р 
венерЬм, після''9 год. 

ЗАПИСНИК 
Автор 

МИХАЙЛО. , 

” дшпШщ^– 
- лікар, журналіст, гро­
мадський діяч - пред– 
ставязє визрівання наці о-
овальної свідомостн на 
Волині, прихід окупантів 

\Щ - совстськнх і німецьких 
і . LJu - І боротьбу проти них. 
Для багатьох розкриває незнану панораму героГ”Шнх дій 
українських повотанців на Крем'янеччнні в рока– 1942-43. 

288 сторін друку. Ціна J3.50 в м'якій оправі. 
"SVOBODA" 

81-83 Grand Street Jersey Сйу, Nij. 07303 

Air Conditioned 
SEWING MACHINE 

OPERATORS 
SEWING FACTORY 

Overlook 
Single Needle 

FLOOR WORJCERS 
Tvu`ners. 

TMmrhers 
Folders 
Packers 

PRESSERS 
Under Pressing 
FinUh Pressing 

Hoffman Machine 
CUTTING ROOM HELP 

Union wages, paid vaca­
tions, fringe, benefits. ho-
pitallsation and drug pay­
ments. 
WE WILL TRAIN YOU TO 
BE AN OPERATOR IF 
YOU JTAVE THE ABILITY'. 

APPLY IN PERSON 
LOUIS BRODSKY 

A SON, INC. 
1 Martin Avr. 

South River, \ Л . 

^ `^- -Ф–: -м^: -\^-':"^тгт?:.ї.т0Яї.2тї-

У НАНПП КШГГАРШ МОЖНА ЗАМОВИТИ: 
1. Леонід Полтава: АННА ЯРООЛАВНА -

Лібретто до опери на 3 дії в 5 вІдслонах. Му­
зика: Антін Ру;пшцькнй: 

2. ПРОГРАМА (великий формат): Історична 
довідка про Анну Ярославну, королеву Фран– \ 
ції. Слово від Спонзора. Переказ "сюжету опе­
ри. Біографічні дані про авторів і виконав– j 
ці в. Багато ілюстрацій. Сторінки для авто– і 
графів. 

Ціна SI.00 І 
Замовляти - "SVOBODA" 

81-83 Grand Street, Jersey City, N.J. 07303 \ 

і . ш - , . ' ч і : шшешшавжфсШІіШЛштШШкїт 

OPERATORS WANTED 
ОуегДоск, blirid Ktitch. single 
heedle A special machines. 

Piece rates plus holidays 
St. hospita.1 plan. 

Transportation available 
from Walden ft Mdtn. агоая. 

Call: 
(914) 944-2240 

BARBERS - FEMALE 
Large international 

MEN'S HA1K WEAVE 
CONCERN 

with luxurious East Side 
location seeks 

BARBERS for SALO`N 
GREAT OPPORTUNITY 

Call: 
(212) 758-8787, Mr. Gray 

ПРИДБАЙТЕ ДЛЯ СВОЇХ ДІТЕЙ! 
ПИТАЙТЕ ПО КНИГАРНЯХ! 

Найкращий иідручннк для початкових кляо 
рідношкільного і українського парафіяльного 

іпкільнНіЦТва -
це 

МИКОЛИ ЩЕРВАКА 

ВІРШОВАНА АБЕТКА 
що появилася а розпродажу 

у надавші УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 
1 „СВОБОДИ". 

О 
ІлоотрацП - ЕДВАРДА КОЗАКА. 

Л Ю К С У С О В И Й , К Р Е Й Д О В И Й , Б І Л И Й ПАГХПР. 
Ц І П - їло док 

9 
Замовлення 1 належність слати аж адресу: 

S V O B O O A 
Р. 0 . Box 346 - Jersey City З, N. J. 

ДОСКОНАЛЕ КУПНО 
2-РОДИННИИ Д Ш 

(2 — S-КІМН. апартамеятя 
Richmond НШ, ()tii-eiis 

з м'ясною крамницею, повне 
влапп^тіакня + дім для ву– 
джеїшя і лайсенс іга гуртовий 
продаж. Дохід з апарт. Я 25. 
Доск. апартмент. ціна на ско­
рий продаж. Огляньте, щоб 
оціннтя. Тел. власника: 

843-1750 

НайлігаПнй дарунок, 
найьаргіснішай дарунок 

Ваишм крешеам 

в Україну 
Цертифікати 

Дарунків 
Повна гарантія. 

.Ваші кревні можуть ку-j 
пнтн тс, що хочуть, і' 
коли вони хочуть і діс– 

Iтануть багато більше за' 
це. Через спеціальні до­
ларові крамниці Внеш-| 
поенлторгу. Ваші крев– 

| ні можуть купити -'. все, | 
що хочуть — харчі, 

(одяг, взуття, матеріялн.| 
господарські і домашні 
приладдя, телевізії, xo-j 

'подільники, радіо, меб–" 
і Л І , МОТОЦИКЛІ, і ВСЄ Щ О і 
! тільки задумають по ду-1 
. :!.'ì  аішжеиих цінач, ці– 
гнах, які с багато ніглсчі,І 
як теперішні ціни. Це с 

| те. Чому Цертифікати | 
дарунків с багато кращі. 
як готівка. Ваші кревнії 
це потвердять. І не мас 

і жадної оплати, ані до­
даткових доплат за цю1 

, обслугу. Ваші кревні ді­
стануть поіу-у вартість. 
Якщо хочете зробити 
кревним присмпість, за–' 
мовте для них Цертнфі– 
кати-дарутш через нас | 
Замовляйте тепер. 

І замовляйте тільки через 

INTERTRADE 
EXPRESS CORP. 

125 East 23rd Street 
Second Floor 

New York, N.Y. 10010 
Тел.: 982-1530 

Авто 
Тепер приймаємо замов-І 

Явная на авта 
М О С К В И Ч 
.Модель 408 К 

експортова яісість 
в ціні 92,405.00 

Це г. повна ціна. Немає! 
жодних додаткових оп­
лат, ані для Вас, пні для( 
Ваших кревних. Кіль­
кість обмежена, а попиті 
дуже великий. ТОМУ :Ш-

Iмовляйте ТЕПЕР.' За­
мовляйте ТІЛЬКИ Ht.` 

,рез INTERTRADE EX-j 
PRESS CORPORATION. 
Жадайте наших даро-і 
внх нових цінників авт і І 
наших дарових катало­
гів. 

Читайте українські книжки 
І газети, бо масте читання 
веде до просвіти, а просвіта 

— це сила 

ї ReolEstate ^ 
FLORIDA REAL-ESTATE 

БАЖАЄТЕ купити: дім, го­
тель, мотель, апартамент, фар. 
му чи бнлнес — маємо 4 бю– 
ра для Вашої обслуги. Звер­
тайтесь до 

СТЕПАНА 
КОВАЛЬЧУКА 
Southland - Realtors 
8252 Biscayne Blvd. 

MIAMI, Fla. 
Phone (305) 757-0661 

GLEN SPEY AREA 
COUNTRY A LAKE 

PROPERTIES 
СаП: Gibson McKean 
DAVIS R. CHANT 

REALTORS 
Eldred, N.Y. (914) 956-7682 

QUEENS, N.Y. 
Richmond НШ North, мур. з 
цегли, в род.. 4 по 4. 2 — 5 
кім. б'Го морґедж, 18,000 го­
тівки. Ціна SS5.500. 

YVoodhaven, відокр. 2 род, 5'Л 
і в'/гНІм.. мод. лазннчки. бе”– 
резові кухні, гараж, все мо­
дерне. S34.900 

SH1K REALTY 
(212) 846-8586 

^ Business 4 
^ Opportunity 4І 

BAR A GRILL 
Sc CATERING 

in Utaainian, Polish 4 Rus­
sian (immunity in New York 
City, near Churches St Funeral 
parlors. Good income. Reason­
able. Call owner: 

(212) 477-9651 
8 a.m to 8 p.m. 

S E R V I C E 

GENCO HOME 
IMPROVEMENT 

З прнвмністю повідомляв 
про спеціальний випродаж на 
всі замовлення, зроблені під 
час липня до вересня. Телефо– 
ігуігте (201) вві-0914 за без­
платним кошторисом. Без зо– 
бов'лзань. Наші представники 
продажу домовляться з Вами, 
як Вам догідно. Пам'ятайте 
— Немає оплати, щоб телефо– 
ігуватн до Genco Home Im­
provement. Тільки телефо­
нуйте „колект" і побачите, що 
це с одинока пагода, за якою 
шукаєте. Вся праця гаранто­
вана для Вашої певности. Те­
лефонуйте: 

(201) 061-0914 
GENCO ИОМЕ 

L4PROVEMENT 

111 BJoorafleld Ave. 
Notley. N.J. 

Шліть 

ГРОШІ в УКРАЇНУ 
ГРОШІ ВИСЛАНІ ЧЕРЕЗ 

GRAMERCY 
Є ДОСТАВЛЕНІ ЯК ГРО­
ШІ ЧЕРЕЗ БАНК ІНО­
ЗЕМНОЇ ТОРГІВЛІ. 
ДОСТАВА ДО ДВОХ ТИЖ­
НІВ. БЕЗ ВІДТЯГНЕНЬ. 
Гроші /яожиа ужити на 
кожні закупи, які відборець 
бажає. 
ВИ Є ТІЛЬКИ ПЕВНІ З 
ЛІЦЕНЗІОВАНОЮ ФІР­
МОЮ. БЕЗ ПОСЕРЕДНИ­
КІВ. БЕЗ СКРИТИХ КОШ­
ТІВ. , 
ПОНАД НАШИХ 20 РО­
КІВ У ВИЗНБСІ ГАРАН­
ТУЄ ВАМ ЗАДОВОЛЕН­
НЯ. 
Всі пересилки повністю га­
рантовані і забезпечені. Лі­
ценція Департам. Банків і 
Забезпечення. Бондовано до 
520,000.00. Офіційні посвід­
ки з СССР з підписом від– 
борця. 
Ставка: 9 рублів за 510.00. 
Оплата: до 530.00 - |2.75; 

понад J3000 - 109fe 
G R A M E R C Y 

S H I P P I N G I N U 
744 Broad St., Newark, N J . 

Шліть в дарзлаок Цертифі­
кати Доларів в ЗДА для за­
купу в нових спеціальних 
доларових крамницях. Не­
ма оплати за цю обслугу– 
Жадайте наших дарових 
каталогів на п р и ладдя, 

текстилі І харчі. 

GRAMERCY 
118 East 28th Street 

New York 10018 Eat. 1946 

Українське Висадком Бюро 

ROMAN PARCEL SERVICE 
141 2nd Ave., Neif York City 
Teh: 475-7480. - k Висилаг.мо 
ПАЧКИ з ОДЯГОМ І ХАРЧА– 
ВІН в УКРАЇНУ, І до осот. 
Масмо до продажу ограйячК. 
ну кількість авт „Москвич" в 
ціні 82,495.00. Уряд, .год.: від 
понед. до суб. 8:30 —^:00 веч. 
НЕДІЛІ В ЛИПНІ-І СЕРПНІ 

ЗАКРИТО. 

Розшук 
ШАНА МАЛЕНЬ з с. Селись– 

ка пов. Яворів,-'Лотукус се– 
отра МАРІЯ ДЗЯДШ з до­
му МАЛЕЦЬ. Іваді Малець 
останньо переб^уваа в Ед­
монтоні, Канада. В^юмостк 
прошу подати: Maria Dzia-
diw, 58-89 — 444h Avenae, 
Woodside, N.Y. 11377, UAA. 

АНТОНША 3 
ПАШКОВСЬКПХ ПОЛЯКІВ 

пошукус 
МАРШ) ІІАІШСОВСЬКУ 

Відповідь на.адресу: 
A. Polakhv, 101 Broadmore 

Lane, Е. Syracuse, N:V. 18057 
Сестра ВЙ'А пошукус брата 
ТИМОФІЯ МАРУНЯКА (м'я– 
сар), сина ТеодозЦ і Василя, 
ур. 1 листопада 1919 р. .в селі 
Гонятичі, пов. Льнін. Хто знав 
би про нього, або він рам, про­
шу писати до: Denuta Hajduk, 
о/о Е. Beer, 1841 Central Ave., 
Yonliers, N.Y. 10719, Феї: (914) 

1798-3452. Л, 

rss 

Ф- Real Estate ^ 
ЛЕКСИНГГОН 

НА ПРОДАЖ БУДИНОК 
у гантерськнх горах біля гая– 
вею і почтового уряді', при­
датний до заменгкаїнгя на ці­
лий ріК; З ПОМ. ПО З КІМН. З 
лазничками і кухнею. Близь­
ко ріка - ісупіль 1 риболовля. 
Власник будівничий, збуду­
вав будинок для власиого 
вжитку, однак із-за умов пра 

Лі 
зі 
лефонуйте 

(201) 371-7990 
після 10 веч.. (крім суб 1 нед.) 

мусить ни)'хатн. і. гаюдатц 
стратою. По ИІформації те–1 

ЛЕМКІВСЬКИЙ РЕСОРТ-ПАРК 
в Лемківський Парк міститься в дуже гарних Кецкил– 

ських горах, тільки 50 миль від Ню Иорку, коло міс­
точка МОНРО, Н. И.. при дорозі 208. яка лучиться з 
дорогою ч. 17, і тільки три милі від Н. И. Трувей, 
Вихід ч. 16. 

в В Лемківському Парку с нововнбудований басейн 
(свимінґ пул) до купання, озеро для риболовлі, як 
також -чнетепькі кімнати. 

в Вигляд і атмосфера наших Карпатських гір. 
в Ціни на все дуже приступні. 
В ПРИЇЖДЖАЙТЕ НА ВАКАЦІЇ. 
ЗА Інформаціямн, пишіть або телефонуйте па адресу: 

LEMKO RESORT 
P.O. Box 567 Monroe, N.Y. 10050 

Tel.: Code (914) 783-1633 
Михайло ПОРАДА, менеджер 

PXXXXXXXXXZXXXXAXXXXXXXXXXXXXZXXXXXXXXXZXXXXX 
юс з о о о с Г М'ясо і ковбасні вироби 

аа німецьким виробом для смакуиів. 
Вироби у власній фабриці ковбас. 

ТІЛЬКИ ОДНА ЯКІСТЬ - НАЙЛІПША 
яку найліпше люблять господині І цілі родина. 

Зайдіть ДО найближчої КРАМНИЦІ KARL-EHMEB 

KARL EHMER 
PORK STORES 

Головна крамниця: 
88-88 Freeh Pond Road BJdg`ewood - Brooklyn, N.Y. S 

ЗОБХО 
Філії крамниць в Ню Норку 1 поза містом. 

МИ аоі 

К І М Н А Т И до ВИІІАИМУ 
Город, басейн до плавання, обслуга. Добра 

транспортація. — Український дім. 
53.00, S4.00 і 55.00 денно від особи. 

Адреса: 
11037 Frigon St., Montreal 12, Que. Canada 

Tel.: 331-5753 
ІОЕЯ01 

SI До винойїіу SB 
ДЖЕРЗІ СИТІ 
ДО ВИНАЛМУ 

УМЕПЛbOBAIL\ КМНАТА, 
привітна спальня з умиваль­
ною і вітраком для мужчини 

S9JS0 тижнево 
Тел.: (201) 798-6851 

ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНИ 
УНСОЮЗУ! 

\\ Funergd D^ectora 1 

йОу 

FUNERAJL Щ 
АШ CONDITIONER 

Обслуга ЩИР/^ І HEC^f. 
Our Services 'Are'Available 
Anywhere ih JWip -Jersey.'' 
801 Springfield Aveirae 

IRVINGTON^ A.J. 
NEWARK, Щ. 
ESsex 5-5555 

И М М Н Ш Н М И М 

КОВАЛЬЧИК 
FUNERAL Ш 

Completely . . 
AIR OONDITIONHD 

ЗаЯмасться Похоронами 
в стейті NEW: JERSEY. 

Ціни приступні для всіх. 
Обслуга чесна й. найкраща. 
У випадку смутку в родніа, 

кличте, як в день, так 1 
в ночі 

WILLIAM ` R 
RASLOWSKY, Manager 

129 Grand Street 
(COT. Warren Street) 

JERSEY CITY, N J . 07808 
HEnderaoh 4-5181 

'шшшшштшштттітЛттЩШ 
тіш 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . ПОГТЧВБШШ 

Залмасться Похоронами в BRONX, BROOKLYN, NEW YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована температу­
ра. Модернії каплиця до 

ужитку ДАРОМ, 

PETER JAREMA 
129 EAST Ш 8T1REET 

NEW YORK,N.Y. 
ORegbn |-2jS68 ; , . 
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